

sb0061 4 180 mtib2007

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 baranya nemzetiségeiért - bizottsági ülés  
 sb0042 tanácskozás az őszi vasuti csucsforgalomról /1. rész/  
 sb0043 sajtótájékoztató az istván, a király bemutatójáról  
 sb0044 tanácskozás az őszi vasuti csucsforgalomról /2. rész/  
 sb0045 marjai józsef fogadta a volkswagen konzern...  
 sb0046 buzatermesztési tanácskozás  
 sb0047 kihirdették a tit video-pályázatának eredményét  
 sb0048 leszakadt a felső vezeték  
 sb0049 szezonzáró folklórműsor síófokon  
 sb0050 időjárás--elentés  
 sb0051 vasutvillamosítás  
 sb0052 az utinform tájékoztatója szeptember 18-19-re  
 sb0053 befejeződött a nemzetközi tudományos ülészak /1. rész/  
 sb0054 befejeződött a nemzetközi tudományos ülészak /2. rész/  
 sb0055 tv-lottó - nyeremények  
 sb0056 befejeződött a nemzetközi tudományos ülészak /3. rész/  
 sb0057 kalevala-kiállítás  
 sb0058 kérés, utvonalmódosítás párizs felé  
 sb0059 kisiklott a mozdony  
 sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovás györgy  
 szerkesztette: izsák erika  
 sebestyén tibor  
 oltványi ottó

/mti/ kö/sk

- v é g e -

21.09 180985 1225

BA

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1985. szeptember 19.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

## bnv-nagydíjas termékek a piacon /1. rész/

1985. szeptember 19. - a rövidesen megnyiló őszi bnv alkalmából az mti munkatársai arról tájékoztattak, hogy a tavaly vásári nagydíjat kapott 21 terméket gyártják-e, s hogyan alakult sorsuk a hazai és a külföldi piacokon.

a tavalyi őszi bnv-n a textilruházati cikkek aratták a legnagyobb sikert, hiszen a nagydíjat nyert 21 termék közül nyolcat állított elő ez az iparág. mivel ezek a termékek általában csak ez év közepén jelentek meg a boltokban, a vásárlók körében még nem eléggé ismertek, az első szállítmányok azonban így is gyorsan elkeltek. a nyári szezonra a soproni ruhagyár a serdülő korosztály számára összeállított margaréta modelljeiből háromezret készített, s valamennyi vevőre talált. a pannónia vállalat egyszínű és mintás, tartós, jól tisztítható panofix bundáiból 1390-et vehettek meg a hazai vásárlók. az alkalmi ruhákra, bluzokra alkalmas nadir elnevezésű könnyű kelmeből a magyar selyemipar vállalatnál tavaly 15 ezer, az idén 30 ezer négyzetmétert állítottak elő. a buda-flax férfizakók, női kosztüömök céljára alkalmas lenhatású hernyóselymet is tartalmazó angelika szövetéből készült termékekkel még nemigen találkozhattak a vásárlók, ebből ugyanis eddig a gyár mindössze háromezer métert állított elő. ennél lényegesen több - 83 ezer méter - készült a magyar posztógyár luxory touch gyapjuszövetéből, amelyet főbbféle színben és anyagvastagságban állítanak elő. a konfekcióáruk közül a legtöbbet - mintegy 70 ezret a budaprint és a fékon közös termékeiből, a shocking márkanevű aszimmetrikus mintázatu ruhákból, ingekből adtak el. ennél lényegesen kevesebbet - 17.700-at -

80.008/K

gyártott a salgótarjáni ruhagyár a nagydíjas mindi-viki-dóri ruhacsaldából, noha ezekből a sportos stílusú, könnyen kezelhető modellekből több is elkelne a hazai üzletekben. a nagydíjas textilruházati termékek közül a panofix bundák, valamint a győri gardénia csipkefüggönygyár jacquard terítői a külföldi piacokon is vevőre találtak. ez utóbbiból 55 ezer a hazai üzletekbe is jutott.

a múlt év őszén kiállított élelmiszerek közül hét újdonság nyerte el a bnv nagydíját, s többségüket - különösen, amelyekből a gyártók viszonylag nagyobb mennyiséget tudnak előállítani - hamar megkedvelték a fogyasztók. a háromféle ízesítéssel készült party vajkrém - amelyből havonta csaknem 100 tonnányi készült a győr-sopron megyei tejipari vállalat soproni üzemében - a fővárosban, valamint a nyugat-dunántúli megyékben értékesítik. a keresletet a jelenlegi kapacitással nem tudják kielégíteni, ezért a csornai tejporgyár területén új vajkrémgyártó sort állítanak munkába, s ennek próbaüzemére még az idén sor kerül. /folyt. köv./

mg/gg rj  
00.10 190985 2694

--

sb0002 4 150 mtib1002

bnv-nagydíjas termékek a piacon /2. rész/

az új gépsor belépésével a jelenlegi termelés megháromszorozásán túl a választék bővítésére, új ízesítésű termékek gyártására is lehetőség nyílik. ugyancsak közkedvelté vált a győri keksz- és ostyagyárban készülő kétféle ízesítésű aranka krémpor, amelyből havonta ötven tonnát állítanak elő. az oetker licenc alapján gyártott készítményből a piaci jelzések szerint a gyár ki tudja elégíteni a hazai vásárlók igényeit.

a szegedi szalámigyár és huskominát számos terméke nyert már vásárdíjakat, legutóbb a bnv nagydíját kapta egyenletes, jó minőségűért a pick téliszalámi, amelyből azonban időnként nem kerül kellő mennyiség a hazai üzletekbe. a növekvő hazai és külföldi kereslet jobb kielégítése érdekében rövidesen befejeződik a fél milliárd forint értékű felújítás, amelynek során modern gépsorokat, vágó, töltő és más berendezéseket állítanak üzembe. a rekonstrukció eredményeként évente mintegy 400 ezer rud csemege szalámmal növekszik majd a gyár termelése.

kedvező fogadtatásra talált a magyar hűtőipar nagydíjas mirelit darálthus-szelete, amely gyorsan, könnyen és sokféleképpen elkészíthető. a kereslet azonban csökkent az elmúlt év során, mert időközben drágábbak lettek a mirelitárak. ezzel szemben hatvan

százalékkal növekedett a budapesti konzervgyár főzelék-termékcaldjának forgalma - noha a konzerv fogyasztói ára is viszonylag magas -, különösen a bab-, és lencsefőzelék iránt nagy az érdeklődés.

növekszik a népszerűsége a nyugat-pest megyei sütőipari vállalat dabasi rozsos kenyérének, amelyből jelenleg már naponta kétezret állítanak elő. a dunaharaszti üzemben egy esztendő alatt tizszeresére növelték a termelést. a hetven dekás rozsos kenyeret elsősorban a fővárosban és pest megye településein árusítják.

a zala megyei baromfifeldolgozó vállalat díjnyertes termékéből, a pácolt-füstölt pulykamellből a tavalyi vásárt követő három hónapban 14.500 kilogrammot adtak el, az egész évben értékesített mennyiség több mint hatvan százalékát. az idén viszont eddig csupán kilencezer kilónyi került az üzletekbe, egyebek közt azért, mert a tenyésztők kevesebb pulykát juttatnak az üzemek.

a nagydíjas kozmetikai cikkek közül a helia-d arctejből mintegy 80 ezer, a testápolóból 70 ezer talált vevőre a tavalyi őszi bnv óta. ennél is többet adtak el a fabulon tini kozmetikumokból: az adatok szerint több százezer flakonnyi szappant, tonikot és arcápoló habot vásárolt az ifjúság a pattanásos, zsíros bőr kezelésére alkalmas szerekből. a nagydíjas amodent fogkrémből összesen 6,7 millió tubus került az üzletekbe. /folyt. köv./ me/gg rj  
00.11 190985 2631

--

sb0003 4 150 mtib1003

bnv-nagydíjas termékek a piacon /3. rész/

bnv-nagydíjas termék oldotta meg a hazai kötszerhiányt: egy év alatt 300 tonnányit gyártottak belföldi felhasználásra a ramona ipari szövetkezet ramofix rugalmas kötszeréből.

igen kelendőnek bizonyult a hungária műanyagfeldolgozó vállalat hazai alapanyagból készült hungiflex elnevezésű habbetétes pvc-padlója, amelyből eddig csaknem egymillió négyzetmétert adtak el. a gyár folyamatosan szállítja az üzletekbe a korábbi importot helyettesítő terméket.

a tervezettnél kevesebb került a hazai üzletekbe a bubiv díjnyertes szajna garnitúrájából, amelyből eddig mindössze kétszázat lehetett megvásárolni a boltokban. /mti/  
mg/dob-vir-tas-mzs/ka/kö/rj sl olt  
00.11 190985 0723

--

sb0004 4 150 mtib1004

## ujabb energiatakarékosági beruházások

1985. szeptember 19. - az állami energetikai és energiabiztonságtechnikai felügyelethez érkezett adatok szerint a vállalatok és más gazdálkodó szervezetek a tervidőszak kezdetétől napjainkig - szeptember első harmadának végéig - 3.027 energiaraionalizálási beruházásra dolgoztak ki javaslatot, összesen 47,3 milliárd forint értékű befektetésre. ebből megközelíti a 26,5 milliárd forintot annak az 1,727 energiatakarékosági beruházásnak költsége, amelynek finanszírozásához hozzájárultak a bankok és erről szerződést kötöttek az érintett vállalatokkal. az utóbbi két hónapban 41 ilyen megállapodás jött létre, s a pénzügyi intézetek szakértői gondos elemző munkával újabb beruházási javaslatokat készítenek elő döntésre. ám az energiagazdálkodási program megvalósítását alig, vagy nem a kívánt hatékonysággal segítő javaslatokat a bankok elutasították, hogy pénzügyi eszközeiket hasznosabb beruházások támogatására tartásák fenn. a vállalatok egy része kedvező anyagi helyzete révén bankhitel nélkül is vállalkozott 143 fejlesztés megvalósítására, összesen 766 millió forint értékű beruházás létrehozására.

az utóbbi időben növekedett azoknak a javaslatoknak a száma, amelyek elsősorban az energiahordozók mennyiségének csökkentését szolgálják. mintegy 30 százalékos tüzelőanyag-megtakarítást tesz lehetővé a borsodi sörgyár energiaraionalizálási beruházása: két malátagyári aszaló-egységben üvegcsöves hőcserélő berendezést szerelnek fel, amely a távozó forró füstgáz hőenergiáját hasznosítja. ezzel a fejlesztéssel évente több mint egymillió köbméter földgázt takarítanak meg.

jelentős villamosenergia megtakarítási lehetőséget tártak fel a soproni vasöntődében, ahol a fémolvasztó indukciós kemencét ugynevezett plazmás hevítő berendezéssel egészítették ki. az új megoldás jól vizsgázott: az üzemi körülmények között lebonyolított mérések alapján 20-25 százalékkal kevesebb villamosenergia elegendő a fémolvasztáshoz, mint hagyományos módon. a szakemberek számításai szerint ennek a technológiának országos elterjesztésével évente mintegy tízezer megawattóra villamosenergiát takaríthatna meg a népgazdaság. az új eljárás tehát további értékes energiaraionalizálási fejlesztések megvalósításához nyújt segítséget az öntődéeknek. /mti/

sb/tr/sk sl olt  
00.12 190985 2315

--

sb0005 4 150 mtib1005

## rekonstrukció a mecseki brikettgyárban

1985. szeptember 19. - negyedmilliárd forint beruházást igénylő rekonstrukciója alatt is zavartalanul termel, s még túl is teljesíti tervét a mecseki szénbányák nagymányoki brikettüzeme. az egyetlen hazai fekete kőszénmedencében keletkező értékes szénport hasznosító gyár az idén háromszáznegyvenezer tonna tojásszén előállítását vállalta, s ez ötvenezer tonnával több a tervezettnél. a félezer tagu brikettgyári kollektiva már hat éve folyamatosan száz százalékos feletti teljesítménnyel oldja meg termelési feladatait, s már teljesítette hatodik öt éves tervét is.

a folyamatban lévő rekonstrukció, amellyel évi háromszázhetvenezer tonnára növekszik az üzem termelése, az idén „célegyenesbe”, fordult. már működik az a berendezés, amely lehetővé teszi, hogy az addig használt szilárd bitumen helyett folyékony kötőanyagot alkalmazzanak. ilyen módon nemcsak jobb minőségű és kevésbé törekeny, hanem több tojásszén is készíthető. az év végére elkészül a gyár új présosarnoka, amelynek nagy teljesítményű berendezései felváltják a ma még működő, de már kiöregedett, kisebb termelékenységű gépeket. /mti/

kász/bné/kö kz olt  
00.12 190985 1179

--

sb0006 4 150 mtib1006

## új házigyári épület- és lakástípusok

1985. szeptember 19. - új típusu házigyári lakóházakat, lakásokat készített szegeden a megrendelőt kereső délmagyarországi magas- és mélyépítő vállalat. a korábban szinte általános tizszintes épületek helyett többségében négyszinteseket építettek, s mivel az alacsony házak esetében a lapostető kevésbé esztétikus, rátértek a cserépfedésre. korszerűsítették a lakások beosztását is: növelték a méreteiket, főként a fürdőszobáikat, a konyhákat pedig étkezésre alkalmas lakókonyhákká bővítették. a munka gyorsítására a fürdőszobákat teljesen felszerelve szállítják a munkahelyekre, a házigyárban előre beépítik a lakások ajtajait is. újabb a panelek is többszínűek, s ezeket már a házigyárban befestik. tervezik a panelhomlokzatok téglalburkolatos díszítését is. /mti/

dob/f,/kz cl olt  
00.13 190985 0830

--

sb0007 4 150 mtib1007

## növekvő gyógyidegenforgalom

1985. szeptember 19. - véget ért az idegenforgalmi fődény, s hagyományosan ismét a gyógyturizmus vette át a főszerepet a hazai vendégturizmusban. a gyógyüdülőhelyek egész évben nagy érdeklődésnek örvendenek, kihasználtságuk korántsem olyan ingadozó, mint az egyéb turistaközpontoké.

ősszel és télen azonban változik a vendégek összetétele, ilyenkor nagyobb számban jönnek olyanok, akik kifejezetten gyógykezelési uticéllal látogatnak el magyarországra. folyamatosan nő például a büki gyógyfürdő látogatottsága: itt jelenleg évente több mint 800 ezer vendéget, gyógyulni vágyót fogadnak. különösen sokan érkeznek ausztriából, valamint az nszk-ból, de felkeresik a fürdőt európa minden országából, sőt kanadából és az egyesült államokból is.

hévíz két reprezentatív gyógyszállójában, a thermál és az aqua-hotelben a tavalyinál csaknem tíz százalékkal több lakóra számítanak az idei őszi és téli hónapokban. ugyancsak sok vendéget várnak a napsugár üdülőszövetkezet szobáiba is. a vendégek jórésze itt is főként osztrák és nszk-beli turista, akik szívesen keresik fel a jól felszerelt gyógyászati részlegeket.

a növekvő érdeklődés miatt a gyógyüdülőhelyek többsége lassan „kinövi”, meglévő adottságait, éppen ezért mind több helyen látnak hozzá korszerűsítésekhez, fejlesztésekhez, bővítésekhez. bükfürdőn például már épül a minden igényt kielégítő új thermál hotel, melyben 200 egy-, illetve kétágyas szoba kap helyet. folytatódik a meglévő fedett gyógyfürdő padlófűtésének szerelése, s már készül a mintegy ötven millió forintba kerülő üdülőhelyi klub is.

hajduszoboszlón a meglévő szaunát bővítik, és szoláriumot is kialakítanak. harkányban a jövő májusban készül el az új terápiás részleg. a tornatermekkel, fürdőkkel és elektroterápiás berendezésekkel felszerelt kórházi egységet alagút köti majd össze a főépülettel, s így a bejáró betegek is igénybe vehetik szolgáltatásait. mindezek mellett még az idén megkezdődik két szálloda, a margitszigeti grand hotel és a keszthelyi hotel helikon rekonstrukciója, s tovább folytatódik a gellért szálló felújítása.

tervezik továbbá, hogy új gyógyszállókat építenek a fővárosban. a dráva utcában a finn haka céggel közösen épít a danubius vállalat 250 szobás szállodát, s óbudán hamarosan megkezdődik egy 300 szobás gyógyszálló építése. mindkettőbe a margitszigeti termálvizet vezetik be. /mti/

bi/tas-szü-kász-lér/ka/sk sl olt  
00.14 190985 2442

sb0008 4 160 mtib1008

## októberi filmbemutatók

1985. szeptember 19. - tizenkilenc új alkotást tűznek műsorukra októberben a budapesti mozik. október 3-tól vetítik a vörös csillag filmszínházban és a május 1. moziban palásthy györgy „az élet muzsikája”, című magyar-szovjet együttműködéssel készült produkcióját. a film kálmán imre, az operettkirály életét dolgozza fel, huszti péterrel, piros ildikóval, eszenyi enikóval és tatjana plotnyikovával a főszerepben. a dalbetéteket neves magyar operaénekesek adják elő.

ugyancsak október első hetében mutatják be federico fellini „és megy a hajó”, című alkotását. a színes olasz történelmi dráma 1914 nyarán játszódik, amikor számos operaszínpad híressége szokatlan utazásra indul. a filmet a duna mozi vetíti.

október közepén kerül a filmszínházakba sándor pál „csak egy mozi”, című tragikomédiája. a produkció egy filmrendező válságát, egy fiatal lánnyal való véletlen találkozását és szerelmét mutatja be. sándor pál új alkotását először a szikra mozi tűzi műsorára.

steven spielberg „az eltűnt frigyláda fosztogatói”, című amerikai filmjét október 24-től vetítik a budapesti mozik. egy fiatal régész izgalmas kalandjait örökíti meg az alkotás, amelyet a corvin, az uránia, a tátra és a kőbánya mozi mutat be.

jiri menzel rendezte a „hóvirágünnep”, című csehszlovák filmet. a produkció egy vidéki üdülőfalucska lakóinak mindennapi életét, konfliktusait viszi vászonra, egy különös vaddisznóvadászat kapcsán az emberi kapcsolatokat is elemelve. a művet, amely bohúml hrabal elbeszélései nyomán készült, a művész mozi vetíti. /mti/

Lg -ár rj olt  
00.15 190985 1612

sb0009 4 150 mtib1009

## aszalják a szilvát

1985. szeptember 19. - zala megye göcseji tájegységében, főként a kustánszeg környéki öt faluban, évtizedek óta sok szilva terem. a többségéből aszalványt készítenek. a hét közepén szinte mindenütt begyűjtötték az aszalókban. több hétig éjjel-nappal izzik majd a parázs a nyers, s a hő hatására egyre kevesebb nedvességet tartalmazó gyümölcs alatt. az izletes és ismét keresett aszalt szilvát a zöldért vállalat vásárolja fel. az idén mintegy 500-600 mázsára számít, s ennek jelentős részét exportálja. /mti/

tóa/kz/rj olt  
00.16 190985 0556

--

sb0010 4 150 mtib1010

## paprika óriás

1985. szeptember 19. - az idei nyár különösen kedvezett a zöld paprika fejlődésének. mátyás lászló naszályi nyugdíjas kiskertjében több szokatlan méretű, izletes husu paprika termett. a legnagyobb hossza 32 centiméter, a kerülete 34 centiméter, a súlya pedig elérte a fél kilogrammot. /mti/

ráb/kz/cl olt  
00.16 190985 0333

--

sb0011 4 170 mtib1011

## őszi alpesi növények virágzása

1985. szeptember 19. - szirmot bontottak az alpesek jellegzetes őszi virágai a sopron környéki természetvédelmi területeken. virágzik a kék üstökű csormolya, a harkai domb napsütötte lejtőin nyílik a csarab, népies nyelven az erika. a soproni hegyvidék páradus völgyeiben még virágzó ciklámennel is találkozhatnak a

kirándulók. a szárhalmi erdőben a mész-alpokban honos prémes és osztrák tárnicska virít. mindkettő a legdekoratívabb őszi virágok közé tartozik. a kőhidai lápréten a halványlila alacsony tárnicska a nyugati országrész alpesi flórájának egyik különlegessége nyílik. ugyanott virágzik az illatos hagyma, ez különleges, jégkorszaki maradványnak számító növény. /mti/

cser/sza/kz cl olt  
00.17 190985 0743

--

sb0012 4 160 mtib1012

## új gimnázium épül

1985. szeptember 19. - új gimnázium épül zalaegerszegen. a mintegy 130 millió forintos költséggel elkészülő tanintézet 24 tantermes lesz. a 3.600 négyzetméter alapterületű, háromszintes épületben nagyméretű tornacsarnok, nyelvi laboratórium, jónéhány szertár, ezer adagos könyha és ebédlő is helyet kap. a tanulók testi nevelését szabadtéri sportpályák is szolgálják. kivitelezője, a zala megyei állami építőipari vállalat versenytárgyalás megnyerésével jutott a megbízatáshoz. arra vállalkozott, hogy e közvetlen oktatási célokat szolgáló épület még az idén tető alá kerül, 1987. június 30-ra pedig az egész iskola elkészül. /mti/

tas/kné/kö kz olt  
00.18 190985 0682

--

sb0013 4 160 mtib1013

## százéves iskola

1985. szeptember 19. - fennállásának századik évfordulóját ünnepli a szegedi kőrösy józsef közgazdasági és kereskedelmi szakközépiskola, korábbi nevén felsőkereskedelmi fiúiskola.

a centenáriumból szeptember 27-én és 28-án emlékeznek meg. iskolatörténeti kiállítás nyílik, centenáriumi emléktáblát avatnak, közgazdasági tudományos ülést rendeznek. az utóbbin az intézmény

egykori tanítványai tartanak előadásokat, ezenkívül kulturális és sportprogramok, valamint osztálytalálkozók egészítik ki a rendezvénysorozatot.

az évforduló alkalmából diszes kivitelű centenáriumi évkönyvet is kiadnak. /mti/  
tób/rj kz olt  
00.18 190985 0654

--

sb0014 4 160 mtib1014

gyermek a muzeumban

1985. szeptember 19. - számukra tervezett programokkal várja az idei tanévben is a szombathelyi savaria muzeum a gyermekeket. az óvodások számára kedden és csütörtökön, az általános és a középiskolásoknak pedig a hét többi napjain tartanak foglalkozásokat, muzeumi órákat az életkoruknak megfelelő, illetve a tananyaghoz kapcsolódó témákból. a tájak, korok, települések című állandó kiállításon például környezetük növény- és állatvilágával, a vadon élő állatokkal, az erdőkkel és vizekkel ismerkednek meg a gyermekek a muzeum szakembereinek vezetésével. a kőkori falu életét bemutató kiállításon rajzolhatnak és megkísérelhetik, hogy gyurmából elkészítsék az ott látottakat. az óvodások mesét hallgatnak többek között a velemi királynőről, filmeket vetítenek részükre, vasi gyermekjátékokat tanulnak, népszokásokkal ismerkednek.

az általános- és középiskolásoknak történelem, biológia, földrajz és környezetismereti órákat is tartanak az ezuttal szemléltető eszközül szolgáló kiállítások környezetében. hetente négy alkalommal napközis csoportokat is fogadnak. ezeken a foglalkozásokon többet között nyugat-dunántul föld- és élettörténetével, az ujkőkori falu életével, a rómaiak városával, saváriával, a szerszámok történetével, a színek világával, jeles népi szokásokkal ismerkednek a gyermekek. /mti/  
lér/rmé/kz cl olt  
00.19 190985 1365

--

sb0015 4 160 mtib1015

nemzetközi gyermekművészeti pályázat

1985. szeptember 19. - magyar gyermekek munkáit is várják arra a nemzetközi gyermekművészeti pályázatra, amelyet - megalakulásának 20. évfordulója alkalmából - a római nemzetközi gyermekművészeti központ hirdetett meg. a pályázat célja a gyermeki alkotótevékenység kibontakoztatása, a gyerekek kifejezőképességének, alkotókedvének fokozása, az öt világrész kulturális tradícióinak bemutatása.

a pályázaton részt vehet minden 3-15 éves koru gyermek, szabadon választott méretben és technikával készített rajzokkal, grafikákkal, festményekkel, szobrokkal, modellekkel, fotókkal és textilekkel.

az alkotásokhoz csatolni kell angol nyelven a mű címét, a beküldő nevét, születési évét, nemét, pontos lakcímét, iskolája vagy óvodája címét, és írásos tanári, illetve intézményi igazolást arról, hogy a gyermek a munkát önállóan készítette.

az alkotásokat 1985. október 15-ig várják az országos pedagógiai intézet esztétikai osztályára. a hazai zsüri által elbírált munkákat rómban nemzetközi zsüri értékeli majd, amelynek elnöke henry moore szobrászművész lesz. az elfogadott alkotásokat kiállításon mutatják be, amelyet 11 országban, köztük hazánkban is láthat majd a közönség. a kiállításokból befolyt összeget egy csecsemővédelmi, valamint a természeti csapások által sújtott területek lakosait megsegítő pénzügyi alap támogatására kívánják fordítani /mti/  
kp/ka/sk kj olt  
00.20 190985 1438

--

sb0016 4 130 mtib1016

folk-szombat a bme kollégiumában

1985. szeptember 19. - a budapesti műszaki egyetem vásárhelyi pál kollégiuma szeptember 21-én 13.00 órától rendezi meg második folk-szombatját. a rendezvényen a teljes magyar folklór élményét bemutatja koncertprogramját. fellép a gépfolklór, a makám, a méta, a muzsikás, a téka, a vizöntő, a vujicsics és a zsarátnok együttes, valamint sebő ferenc és szvorák katalin énekes-szólista. a helyszínen táncház, kirakodóvásár, népművészeti műhelybemutatók és foglalkozások várják az érdeklődőket. /mti/  
sa/ka/sk kj olt  
00.20 190985 0562

--

bel

- 12 -

1985.09.19.

sb0017 4 130 mtib1017 /közönségszolgálat/

bolhapiac a kamaraerdőben

1985. szeptember 19. - bolhapiacot rendeznek budapestben, a kamaraerdei ifjúsági parkban szeptember 21-22-én, szombaton és vasárnap 9 és 19 óra között.

a bolhapiacon bárki elcserélheti vagy eladhatja feleslegessé vált dolgait, kínálhat többek között sporteszközöket, disztárgyakat, h iradástechnikai berendezéseket, butorokat, csecsebecskéket, számítógépes programokat, bélyegeket, könyveket, használt ruhaneműt. a belépés díjtalan, az eladóknak a helyjegy 30 forintba kerül.

az ifjúsági park megközelíthető a 87-es és 88-as autóbusszal, valamint a 41-es villamossal. /mti/  
sa/fe -ár rj olt  
00.21 190985 0640

--

sb0018 4 180 mtib1018

villamospótló autóbuszok

1985. szeptember 19. - autóbuszok szállítják az utasokat szeptember 19-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.10 és 4 óra között a 6-os éjszakai villamosok helyett, valamint 21.30-tól 3.40 óráig a 23-as villamosok helyett az üllői út és a közvágóhid, a 30-as, a 31-es és a 31-es éjszakai villamosok helyett pedig a gubacsi út és a boráros tér között. /mti/  
sa/sk -ár olt  
00.21 190985 0416

--

bel

- 13 -

1985.09.19.

sb0019 4 130 mtib1020

elutazott az indiai nemzeti kongresszus párt küldöttsége

1985. szeptember 19. - csütörtökön elutazott budapestről az indiai nemzeti kongresszus párt /i/ delegációja, amely a hazafias népfront országos tanácsának meghívására, a párt alapításának centenáriumáról tartott magyarországi megemlékezés alkalmából tartózkodott hazánkban. a küldöttséget baharul iszlam, a parlament felsőházának, s a párt központi vezetőségének tagja vezette. tagja volt ram pal kaushik, a naru egyetem professzora.

a küldöttség tájékozódott hazánk politikai, gazdasági, kulturális helyzetéről, a népfront- és az ifjúsági mozgalomról, tevékenységéről, megismerkedett az igazságügyi és jogrendszerrel, valamint a bíróságok munkájának kérdéseivel.

a pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára, az mszmp kb tagja vezette tárgyalócsoporttal megvitatták a kétoldalu kapcsolatok fejlesztésének kérdéseit.

a küldöttséget fogadta cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, szilbereký jeno, a legfelsőbb bíróság elnöke és györke józsef, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. a delegáció találkozott a kisz, az igazságügyi minisztérium és a magyar jogász szövetség vezetőivel, valamint a hírközlő szervek képviselőivel. látogatást tett heves megyében.

a megbeszéléseken és a küldöttség bucsuztatásán jelen volt aravinda ramachandra deo, india budapesti nagykövete is. /mti/

ka/-ár/gw pr  
10.27 190985 1397

ds

--

bel

- 12 -

1985.09.19.

sb0017 4 130 mtib1017 /közönségszolgálat/

bolhapiac a kamaraerdőben

1985. szeptember 19. - bolhapiacot rendeznek budapesten, a kamaraerdei ifjúsági parkban szeptember 21-22-én, szombaton és vasárnap 9 és 19 óra között.

a bolhapiacon bárki elcserélheti vagy eladhatja feleslegessé vált dolgait, kínálhat többek között sporteszközöket, dísz tárgyakat, híradástechnikai berendezéseket, butorokat, csecsebecskéket, számítógépes programokat, bélyegeket, könyveket, használt ruhaneműt. a belépés díjtalan, az eladóknak a helyjegy 30 forintba kerül.

az ifjúsági park megközelíthető a 87-es és 88-as autóbusszal, valamint a 41-es villamossal. /mti/

sa/fe -ár rj olt  
00.21 190985 0640

--

sb0018 4 180 mtib1018

villamospótló autóbuszok

1985. szeptember 19. - autóbuszok szállítják az utasokat szeptember 19-ről, csütörtökről péntekre virradó éjszaka 0.10 és 4 óra között a 6-os éjszakai villamosok helyett, valamint 21.30-tól 3.40 óráig a 23-as villamosok helyett az üllői ut és a közvágóhid, a 30-as, a 31-es és a 31-es éjszakai villamosok helyett pedig a gubacsi ut és a boráros tér között. /mti/

sa/sk -ár olt  
00.21 190985 0416

--

bel

- 13 -

1985.09.19.

sb0019 4 130 mtib1020

elutazott az indiai nemzeti kongresszus párt küldöttsége

1985. szeptember 19. - csütörtökön elutazott budapestről az indiai nemzeti kongresszus párt /i/ delegációja, amely a hazafias népfront országos tanácsának meghívására, a párt alapításának centenáriumáról tartott magyarországi megemlékezés alkalmából tartózkodott hazánkban. a küldöttséget baharul iszlám, a parlament felsőházának, s a párt központi vezetőségének tagja vezette. tagja volt ram pal kaushik, a neru egyetem professzora.

a küldöttség tájékozódott hazánk politikai, gazdasági, kulturális helyzetéről, a népfront- és az ifjúsági mozgalomról tevékenységéről, megismerkedett az igazságügyi és jogrendszerrel, valamint a bíróságok munkájának kérdéseivel.

a pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára, az mszmp kb tagja vezette tárgyalócsoporttal megvitatták a kétoldalu kapcsolatok fejlesztésének kérdéseit.

a küldöttséget fogadta cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke, szilberekj jénő, a legfelsőbb bíróság elnöke és györke józsef, az mszmp kb osztályvezető-helyettese. a delegáció találkozott a kisz, az igazságügyi minisztérium és a magyar jogász szövetség vezetőivel, valamint a hírközlő szervek képviselőivel. látogatást tett heves megyében.

a megbeszéléseken és a küldöttség bucsuztatásán jelen volt aravinda ramachandra deo, india budapesti nagykövete is. /mti/

ka/-ár/gw pr  
10.27 190985 1397

ds

--

sb0020 4 130 mtib1021

suharto - érkezés

1985. szeptember 19. - Losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására csütörtökön hivatalos látogatásra hazánkba érkezett suharto, az indonéz köztársaság elnöke. utjára elkísérte felesége, tien suharto is.

a távolkeleti szigetországból érkezett magas rangú vendég és kíséretének különgépe a délelőtti órákban landolt a ferihegyi repülőtéren. suharto elnököt és a kíséretében lévő személyiségeket a légikikötő betonján losonczi pálnak és felesége, várkonyi péter külügy- és veress péter külkereskedelmi miniszter üdvözölte. ezután a vendégek és vendéglátók gépkocsikba szálltak, s a kossuth lajos térre hajtottak. /folyt. köv./

t/kj/-ár/gw pr  
10.32 190985 0708

--

sb0021 4 130 mtib1022

halálos balesetek

1985. szeptember 19. - alsónémediben william douglas brisy 40 éves gépkocsivezető, nagy-britanniai állampolgár, glasgow-i lakos kamionnal áttért az uttest bal oldalára, s összeütközött előbb kiss tibor 24 éves budapesti üzemmérnök, majd fehér ákos 31 éves budapesti programtervező személygépkocsijával. kiss tibor a helyszínen meghalt; utasa, valamint fehér ákos súlyos sérülést szenvedett. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálatot indított.

dombóváron illés lászló 24 éves gépkocsivezető, mágoCSI lakos tehérgépkocsival tolatás közben halálra gázolta a kerékpárral közlekedő doszpoth albert 53 éves munkavezetőt, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint illés lászló a tehérgépkocsit figyelmetlenül vezette.

Litéren egy személygépkocsi halálra gázolta az uttesten figyelmetlenül áthaladó karsai miklós 52 éves királyszentistváni lakost. /mti/

sa/ka/-ár/gw pr  
10.58 190985 0933

ds

--

sb0022 4 130 mtib1023

suharto - fogadtatás

az országház előtt, az indonéz köztársaság és a magyar népköztársaság zászlóival diszitett téren a diszmotorosok kíséretében érkező suharto elnököt katonai tiszteletadással fogadták. a téren felsorakozott a magyar néphadsereg diszzászlóalja.

a losonczi pálnak társaságában érkező indonéz elnököt és kíséretének tagjait trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, czinege lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, katona imre, az elnöki tanács titkára, valamint az állami és a társadalmi élet számos más vezető képviselője fogadta.

ott volt az ünnepélyes fogadtatáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. jelen voltak a budapesti indonéz kolónia tagjai is.

kürtszó harsant, a diszzászlóalj parancsnoka jelentést tett a magas rangú indonéz vendégnek; felcsendült a két ország himnusza, majd suharto elnök losonczi pálnakkal együtt ellépett a diszzászlóalj előtt.

uttörők szaladtak a térre, s virágcsokrokkal köszöntötték az indonéz államfőt és feleségét. ezután a vendéglátók és a vendégek kölcsönösen bemutatották egymásnak a két ország jelenlévő közéleti vezetőit, s suharto elnök megismerkedett a budapesti diplomáciai testület megjelölt képviselőivel is.

az ünnepélyes fogadtatás a katonai diszzászlóalj diszmenetével zárult. /folyt. köv./

t/kj/-ár/gw pr  
11.05 190985 1358

ds

--

sb0023 4 130 mtib1024

válogatás wojciech jaruzelski beszédeiből

1985. szeptember 19. - a szocialista megújulásért címmel válogatás jelent meg wojciech jaruzelskinek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkárának 1980. október 5. és 1984. december 22. között elhangzott legfontosabb beszédeiből, a kossuth könyvkiadó gondozásában. a beszédek megvilágítják az 1980 utáni lengyel politikai, társadalmi, gazdasági fejleményeket, érzékeltetik azt a bonyolult feltételrendszert, amelynek közepette a szocialista megújulás politikája megvalósul Lengyelországban. /mti/

sa/-ár/gw pr  
11.27 190985 0589

--

sb0024 4 130 mtib1025

elhunyt márkus gyula

1985. szeptember 19. - márkus gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931-től volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 25-én, szerdán délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/ ka ár fe pr  
11.28 190985 0357

Cs 1345

--

sb0025 4 130 mtib1026

Laboratóriumi diagnosztikák konferenciája

1985. szeptember 19. - csütörtökön váciott megkezdődött a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetsége /motesz/ magyar laboratóriumi diagnosztikai társaságának 35. nagygyűlése. a váci madách imre városi művelődési központban rendezett eseményre kétszáz, kórházi laboratóriumban, illetve tudományos intézetben dolgozó orvos és vegyész érkezett. 40 előadás és korreferátum alapján vitatják meg a tudományág legújabb kutatási eredményeit.

az orvosi munka szerves részét képező laboratóriumi vizsgálatok nélkülözhetetlen segítséget adnak a betegség pontos és helyes megállapításához. Lényeges, hogy ezek a laboratóriumi eredmények, valamint a kezelésre vonatkozó laboratóriumi javallatok a lehető leggyorsabban jussanak el az orvoshoz. ehhez elsősorban jó laboratóriumi felszerelésre, korszerű berendezésekre és eljárásokra van szükség.

az előadások zöme a laboratóriumi diagnosztika kiemelt területén, a gyermekgyógyászatban és a klinikai mikrobiológiában elért eredményeket taglalta.

a tanácskozás helyszínén tizenkilenc hazai és öt külföldi cég mutatja be a laboratóriumi diagnosztika legújabb készülékeit. /mti/

gál/ká/gw pr  
11.42 190985 1204

--

sb0026 4 130 mtib1027

a zalaegerszegi tanács vb-ülése - magánlakásépítés

1985. szeptember 19. - zalaegerszeg város területén mezőgazdasági művelésre kevésbé értékes területek felhasználásával, a belterületi határok módosításával, zártkerti területek belterülethez csatolásával hosszú távon biztosított az építési terület a magánépítők számára - közölték a városi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén.

a magánlakásépítők támogatására új formát is bevezettek: a hegyközség szövetkezettől, valamint a helyi termelőszövetkezettől bizományba vett át a tanács nagyüzemileg nem művelhető, de építési telkek kialakítására alkalmas, dombos területeket. így a jelenlegi igényeket meghaladó mennyiségű telekkel rendelkezik a város, s legalább az évtized végéig elegendő tartalékkal.

Cs 1345

a jó telekellátásnak is köszönhető, hogy az idén 566 új otthon készül el, a hatodik ötéves tervidőszakra előirányzott 2.400 helyett pedig 3.045 új lakás, illetve családi otthon felépítésével számolnak. /mti/

tóá/kné,ká/gw pr  
11.56 190985 1015

--

sb0027 4 150 mtib1029

meliorációs tervek a hajduságban

1985. szeptember 19. - a térség komplex meliorációs munkáinak előkészítéséről tárgyalt csütörtökön, hajdudorogon megtartott ülésén az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés igazgató tanácsa.

mint elhangzott: a taggazdaságokban évtizedek óta a belviz okozza a legtöbb problémát. ebben az évben például 2300 hektár esett ki a termelésből belviz miatt. a termelőszövetkezetek korábban egyénileg igyekeztek a belvizkárokat csökkenteni, a szerény eredmények azonban összefogásra ösztönöztek. az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés már megalakulása évében, 1982-ben célul tűzhetette ki a térség komplex meliorációjának megvalósítását.

az ülésen bejelentették: a mém által már jóváhagyott ütemterv alapján a komplex beruházás negyven százaléka a hetedik, további hatvan százaléka a nyolcadik ötéves terv időszakában valósul meg. ennek keretében a taggazdaságok több mint 47 ezer hektáros területen hajtanak végre vízrendezést. ebből 9000 hektáron kettős funkciójú drénezőhálózat épül ki, azaz a dréncsöveken át a vízviesszapótlást is megoldják.

a tanulmányterv kiterjed a települések belvizrendezésére is. a kivitelezési munkákat csatornafelújításokkal, illetve bővítésekkel már jövőre megkezdik. /mti/

tár/ka,ká/gw pr  
12.25 190985 1286

as 1345

--

sb0028 4 180 mtib1030

időjárásjelentés

1985. szeptember 19. - a meteorológiai intézet jelentése  
csütörtökön 13.00 órakor:  
meleg idő, sok napsütéssel

a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten és a szovjetunió területén ciklonok okoznak továbbra is hűvös, változékony időjárást. ott a hőmérséklet csúcserőrtéke sokfelé a 15 fokot sem éri el.

európa nagy részén ugyanakkor erős a nappali fölmelegedés. éjszaka sokfelé keletkezik köd, amely délelőtt megszűnik, és a napsütés a jellemző.

hazánk időjárásában egyelőre nem lesz lényeges változás. szerdán országunkban általában napos idő volt, csak északnyugaton nőtt meg erősebben a felhőzet. eső nem esett. helyenként megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőrtéke északkeleten 20-23, máshol 23 és 29 fok között volt. ma éjszaka északkeleten, keleten 4-9, másutt 9-17 fokig hűlt le a levegő.

délelőtt napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11.00 órakor 15 és 24 fok között alakult.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.4 fok volt, ez 3.1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12.00 órakor budapesten 21 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 mbár, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

folytatódik a nyáriasan meleg, tulnyomóan derült idő. a déli, délnyugati szél napközben-főleg a dunántúlon-megélénkül. hajnalban néhány helyen átmenetileg köd alakul ki. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 24-29 fok között várható.

budapesten péntek reggelig derült, száraz idő lesz. a légmozgás gyenge marad. a késő esti hőmérséklet 18, a pénteken hajnali 13 fok körül várható.

távolabbi kilátások szombattól - keddig

időnként megnövekvő felhőzetből főleg az ország északi részén lehetnek kisebb záporok. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10-15 fok között várható, legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ napi csapadék az ország területének 10 százalékán várható az időszak elején.

a duna vízállása budapestnél 236 cm,  
a víz hőmérséklete 14,2 fok. /mti/

gw  
12.57 190985 2258

as

--

sb0029 4 150 mtib1031

## szvsz konferencia budapesten

1985. szeptember 19. - a szakszervezeti világszövetség a szot-tal együttműködve szeptember 17. és 19. között kerekasztal-tanácskozást rendezett budapesten, az új technológiák bevezetésének a foglalkoztatottságra, a munkalehetőségekre és a dolgozók munkakörülményeire gyakorolt hatásairól. vitaindító előadást jindrich kusnierik, az szvsz titkára tartott. a témával kapcsolatos hazai tapasztalatokat buza márton, a szakszervezetek elméleti kutatóintézetének igazgatója ismertette.

a tapasztalatcsere jellegű tanácskozáson 16 ország, köztük a szovjetunió, az egyesült államok, japán, india, brazilia, továbbá a nemzetközi munkaügyi szervezet, az unido, a vasas-, a vegyész-, a közlekedési, a közalkalmazott-, a nyomdász- és a pedagógus-szakszervezetek nemzetközi szövetségeinek képviselői megvitatták, hogy az új technológiák bevezetése milyen következményekkel jár a különböző társadalmi rendszerű és fejlettségi szintű országokban, hogyan befolyásolja a foglalkoztatottságot, a munkaerő összetételét, a szakképzettséget, a munkabérekét. a résztvevők különös figyelemmel foglalkoztak azzal, hogy az új technológiák bevezetése milyen újszerű érdekvédelmi feladatok elé állítja a szakszervezeti mozgalmat nemzeti keretek között és nemzetközi méretekben. /mti/  
fe/sl/gw sn  
13.52 190985 1314

--

sb0030 4 150 mtib1032

## országos tanácskozás számítógépek vasuti alkalmazásáról

1985. szeptember 19. - a személyi és mikroszámítógépek vasuti alkalmazásáról országos tanácskozás kezdődött csütörtökön szegeden, a technika házában. a kétnapos konferencián több mint 150 vasuti vezető és számítástechnikai szakember vesz részt.

Lovász Lázár, a MÁV szegedi igazgatóságának vezetője megnyitó előadásában elmondta, hogy öt dél-alföldi megyére kiterjedő munkaterületükön országosan az elsők között alkalmaztak számítógépeket a vasuti munka korszerűsítésére. különösen a vasuti határállomások számítógépes adatfeldolgozási rendszerének kialakításában értek el jó eredményeket. a kelebiai határállomásra telepített mikroszámítógéppel rendkívül gyorsan értékelik a vagonok

as

adatait. a havonta indított és fogadott [sokezer] vasuti kocsirol és rakományarol egyenkent mintegy 80 adatot kell rögziteni. ezeket a korábbi kézi felirás helyett urh-adon közvetitik a minikomputerbe, amely pillanatok alatt elvégzi a megfelelo értékelést. ennek eredményeként csökkent a határállomáson a kocsik tartózkodási ideje.

a számítógépes értékelési módszert már az ország más vasutigazgatóságai is átvették. a tanácskozáson közölték, hogy a következő években igen jelentős összeget fordítanak a vasut személyszállítási, határforgalmi, rendezőpályaudvari, anyagnyilvántartási és egyéb feladatainak számítógépes feldolgozására.

a konferencia ideje alatt a technika háza előcsarnokában működés közben is bemutatják a vasut személy- és teherszállítási tevékenységét, valamint gazdálkodását hatékonyan segítő személyi és mikroszámítógépes eszközöket és rendszereket. /mti/

dob/f, st/gw sn  
14.02 190985 1673

--

sb0031 4 130 mtib1034

## konferencia a nyirokszervi daganatos betegségekről

1985. szeptember 19. - az emberi szervezet nyirokszövetéből kiinduló rosszindulatu daganatok korai felismerésével és gyógykezelésével foglalkozó orvosok kétnapos konferenciát tartanak. a csütörtökön tengelicen, a tolna megyei tanács oktatási központjában megkezdődött tudományos tanácskozáson az ország minden részéből 120 gyógyító és kutató haematológus, belgyógyász és patológus vesz részt. a konferencia résztvevői a különböző orvosi szakterületek munkájának jobb összehangolásával, a legújabb tapasztalatok megvitatásával kívánnak hozzájárulni az egyre gyakoribb nyirokszervi daganatos betegségek hatásos gyógyításához. a tudományos tanácskozáson több, mint harminc előadás hangzik el a gyógyító eljárásokról és a betegség korai felismerésének lehetőségeiről. /mti/

gem/tr st cl sn  
14.24 190985 0853

as

--

sb0032 4 180 mtib1035 /közönségszolgálat/

zárva lesz az autópiac

1985. szeptember 19. - a fővárosi tanács vb csarnok és piac igazgatósága közli, hogy a x. kerületi, dobi istván uti használtautó piac szeptember 27-től október 6-ig - a budapesti nemzetközi vásár idején - zárva tart. /mti/

sa/kj nj olt  
14.31 190985 0275

--

sb0033 4 130 mtib1036

nemzetközi humanitárius jogi tanácskozás

1985. szeptember 19. - emberiességi jogi kérdésekről kezdődött nemzetközi tanácskozás csütörtökön budapesten a magyar vöröskereszt székházában. a szeptember 21-ig tartó konferenciát, amelyet a san remo-i nemzetközi humanitárius jogi intézet rendezett, jovicic patrnogic, az intézmény elnöke nyitotta meg. üdvözölte a tanácskozás résztvevőit hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára is.

a háromnapos találkozóon bulgária, csehszlovákia, Lengyelország, magyarország, románia és a szovjetunió jogi szakemberei, valamint a vöröskereszt nemzetközi bizottságának, az ENSZ menekültügyi főbiztosságának képviselői cserélik ki véleményüket és tapasztalataikat az emberiesség kérdéseiről konfliktus- és veszélyhelyzet esetén.

a san remoi székhelyű intézet a nobel-bizottsággal, valamint a nemzetközi vöröskereszt vezető testületeivel együttműködve immár tizenöt éve elemzi a nemzetközi humanitárius jogi problémákat, emellett a menekültügy, a gyermekek védelmének és a lakosság elvándorlásának kérdéseivel is foglalkozik. a mostani tanácskozáson a szakemberek megvitatják azokat az emberséges eljárásokat, amelyek a békével, a nemzetközi szolidaritással és az emberi jogok tiszteletbentartásával kapcsolatosak. szó lesz a humanitárius szervezetek szerepéről a humanitárius szabályok alkalmazásában, valamint arról: hogyan lehet megerősíteni a polgári lakosság védelmét a fegyveres konfliktusok különböző helyzeteiben.

a tanácskozás kutatások ismertetésével járul hozzá a humanitárius intézmények közötti párbeszéd erősítéséhez. /mti/

lg kj nj olt  
14.33 190985 1614

--

sb0034 4 130 mtib1037

az országgyűlés külügyi bizottságának ülése

1985. szeptember 19. - csütörtökön a parlamentben szűrös mátyás elnökletével ülést tartott az országgyűlés külügyi bizottsága. a tanácskozáson részt vett sarlós istván, az országgyűlés elnöke is.

az értekezleten kővári péter külügyminiszter-helyettes számolt be a külügyminisztérium 1984. évi költségvetésének végrehajtásáról, majd a bizottság - jakab róbertné, a külügyi bizottság titkára előterjesztésében - megvitatta második félévi munkatervet.

a vitában felszóltak barcs sándor, réger antal, fekete jános, szentágothai jános és apró antal képviselők. /mti/

di/cl -ár nj sn  
14.34 190985 0652

--

sb0035 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

közlekedési hírek

1984. szeptember 19. - az utinform jelentése szerint jók a közlekedési feltételek az országutakon. a szép, napos idő többeket száguldásra csábított: a gyors, figyelmetlen vezetés áldozataihoz csütörtökön többször vonultak ki a mentők. az m1-es ut 88-as kilométerénél és a 6-os főút 56-os kilométerénél történt súlyos, halálos baleset. az m7-es autópálya kápolnásnyéki szakaszán továbbra is pályazárás lassítja a haladást. a balaton felé vezető pályán kétirányú a forgalom. az átkelési csomópontokban ajánlatos óvatosan vezetni.

a 7-es főút balatoni szakaszán, zamárdinál és balatonkeresztúrnál 40 km-es sebességkorlátozást rendeltek el. nagykanizsán a 74-es ut magyar utcai szakaszát lezárták. a kijelölt terelőutat táblák jelzik.

a 3-as főúton, miskolc térségében lezárták a gömöri felüljárót. a forgalom a kijelölt terelőúton torlódik. aki teheti, kerülje el a felüljáró környékét.

a tiszántulra utazóknak: tiszadobnál és csongrádnál üzemel a pontonhid, időmegkötöttség nélkül kelhetnek át a tiszán. /mti/

lg kj nj olt

14.37 190985 1077

--

bel

- 24 -

1985.09.19.

sb0036 4 130 mtib1039

koszoruzás - richtmann sándor

1985. szeptember 19. - richtmann sándor bírdiszműves, a magyar kommunista mozgalom személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából szeptember 24-én, kedden délelőtt 10 órakor koszoruzási ünnepséget rendeznek a mező imre temető munkásmozgalmi panteonjában lévő urnájánál./mti/

ka ka kj olt  
14.39 190985 0340

--

sb0037 4 130 mtib1040

gergely imre kitüntetése

1985. szeptember 19. - gergely imrének, a ferunion külkereskedelmi vállalat nyugdíjas osztályvezető-helyettesének kommunista életutja elismeréseként, 80. születésnapja alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést borbély gábor, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára csütörtökön adta át./mti/

rj -ár olt  
14.41 190985 0438

As

--

bel

- 25 -

1985.09.19.

sb0038 4 160 mtib1041

rigó magda temetése

1985. szeptember 19. - mély részvétellel kísérték utolsó útjára rigó magda érdemes művészt, az operaház nyugalmazott magánénekesét hozzátartozói, tisztelői és pályatársai csütörtökön, a farkasréti temetőben.

a magyar állami operaház nevében szirtes györgy igazgatóhelyettes vett végső búcsút a művésznőtől, aki 1935-től 1963-ig volt tagja és egyik legkiemelkedőbb drámai szoprán énekesnője a dalszínháznak. csaknem három évtizedes pályafutása során a legnagyobb sikereket verdi, puccini, valamint wagner operáiban aratta: hangja és játéka sokáig emlékezetes marad az aida és a toscia címszereplőjeként, a lohengrin elzajaként, a tannhauser erzsébeteként, valamint a bolygó hollandi sentajaként. /mti/

kp/cl -ár rj olt  
14.41 190985 0756

--

sb0039 4 160 mtib1042

magyar-bolgár barátsági nap bátonyterenyén

1985. szeptember 19.- bulgária felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából magyar-bolgár barátsági napot rendeztek csütörtökön a nógrád megyei bátonyterenyén, amelyen részt vett nino nikolov, a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatója. megkoszorúzták georgi dimitrov mellszobrát, majd a bátonyterenyi művelődési házban kiállítás nyílt „a bolgár nép kulturája képekben”, címmel. a bolgár vendég részt vett és felszólalt azon a barátsági nagygyűlésen, amelyet a mátraterenyi páva nőiruhagyárban rendeztek ezen a napon./mti/

csiz/ozs,ká rj olt

14.43 190985 0629

As

--

sb0040 4 160 mtib1043 /felhasználható: 18.00 órától!/  
 kocsis imre kiállítása székesfehérváron

1985. szeptember 19. - kocsis imre grafikáiból, vegyes technikájú, fotóval kombinált alkotásaiból nyitottak kiállítást csütörtökön a székesfehérvári velinszky lászló ifjúsági és uttörőházban. a szentendrén élő, művész az alkotás folyamatát, a mű megszületését ábrázoló sorozatokkal és egyedi művekkel mutatkozik be tárlatán, amelyet október 27-ig tekinthetnek meg az érdeklődők.  
 /mti/

dáv/fné st rj olt  
 14.44 190985 0459

--

sb0041 4 160 mtib1044 /felhasználható: 18 órától!/  
 bemutató zalaegerszegen

1985. szeptember 19. - csütörtökön tartotta kishaludgy károly: a kérők című vígjátékának bemutatóját a zalaegerszegi hevesi sándor színház. ezen a héten - egyben ebben az évadban - ez már a második premierje volt a társulatnak. az ugynevezett beavató színházi sorozat keretében színre vitt művet vendégművész, tömöry péter rendezésében láthatta a közönség. a főbb szerepeket bagó lászló, deák éva, nemcsák károly és császár gyöngyi alakította. a diszletek khell zsolt, a jelmezek vágvölgyi ilona tervei alapján készültek.

a kérők már a nyolcadik „beavató”, produkciója a zalaegerszegi társulatnak. az általános és középiskolásoknak szánt, de bárki által megtekinthető előadások a drámairodalom kiemelkedő hazai és külföldi alkotásainak megismertetését, a színház megszerettetését, nem utolsósorban pedig a közeljövő értő publikumának kialakítását szolgálják.  
 /mti/

tas/kné, ká rj olt  
 14.47 190985 0930

--

sb0042 4 160 mtib1045

bod lászló festőművész kiállítása egerben

1985. szeptember 19. - bod lászló festőművész kiállítása nyílt meg csütörtökön az egri rudnay gyula tereben. a tárlaton a művész 38 olajfestménye látható: tájképek, falusi életképek és csendéletek. kedvelt témája a hortobágy és a velencei-tó színes világa. a kiállítás szeptember 28-ig tekinthető meg. /mti/

kov/lné st fe olt  
 15.07 190985 0385

--

sb0043 4 160 mtib1046

megalakult a budapesti kamarabalett

1985. szeptember 19. - megalakult a budapesti kamarabalett, a magyar állami operaház balettművészeinek 32 tagu együttese. a művelődési minisztérium, az állami operaház igazgatósága és a táncfórum támogatásával létrejött önálló társulat célja a kortárs hazai és külföldi új koreográfiák, valamint az operaház színpadán nem szereplő modern művek bemutatása. a budapesti kamarabalett művészeti vezetője fodor Antal Erkel-díjas koreográfus. a társulat bemutatkozó előadása október 21-én az operettszínházban lesz. /mti/

ka kp ár fe olt  
 15.08 190985 0584

--

sb0044 4 150 mtib1047

az ipari szövetkezetek békés megyében

1985. szeptember 19. - az ipari szövetkezetek békés megyei szövetsége csütörtökön tartotta küldöttközgyűlését, amelyen beszámoltak az első félév gazdálkodásáról. Eszerint az ipari szövetkezetek tartják a tervekben meghatározott ütemet, s az év első hat hónapjában 2,6 milliárd forintot meghaladó termelési értéket produkáltak. a 43 ipari szövetkezetben kedvezően változott a gazdálkodás szemlélete, az új szabályozókhoz rugalmasan alkalmazkodtak.

a lakosságnak nyújtott szolgáltatások mértéke az említett időszakban több mint 20 százalékkal növekedett, ezen belül különösen a gépjárműjavítás, az építőipari javítási, karbantartási tevékenység fejlődött. a mosás, vegytisztítás területén viszont elmaradás tapasztalható.

az eredményekben nagy szerepe van annak, hogy az első félévben befejezett szövetkezeti beruházások mintegy 95 százaléka technológiai jellegű volt, a fejlesztés elsősorban gépvásárlások formájában valósult meg.

a küldöttközgyűlésen bejelentették, hogy a megye ipari szövetkezeteinek első félévi nyeresége 34,2 százalékkal több, mint a múlt év azonos időszakában. /mti/

bty/ke,ká fe olt  
15.10 190985 1177

--

sb0045 4 130 mtib1048

igazságügyi orvoskongresszus - előadások /1. rész/

1985. szeptember 19. - a budapesten zajló nemzetközi igazságügyi orvosi és szociális orvostani akadémia xiii. kongresszusának fő témája a szivizomeredetű hirtelen halál. ezt az indokolja, hogy szinte mindegyik fejlett országban évről évre emelkedik a szívhalál-esetek száma, annak ellenére, hogy óriási erőfeszítéseket tesznek ezek számának csökkentésére. az igazságügyi orvosok - akiknek feladata a rendkívüli halál - így a szívhalál - következtében elhunytak boncolása - a leletekből levont következtetésekkel, jelentős információkkal gyarapítják a szív- és érrendszeri betegségekre vonatkozó tudományos ismereteket, segítenek a klinikusoknak a betegségek felismerésében, okaiknak felderítésében és megelőzésében.

a kongresszus csütörtöki ülésén sok előadás hangzott el a szivizomeredetű hirtelen halál igazságügyi orvosi bizonyításáról, vizsgálati eredményeiről. ismertették többek között a hirtelen halált előidéző folyamatok felismerésére alkalmas korszerű eljárásokat és azok alkalmazásának tapasztalatait.

dr. somogyi endre professzor, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora, az igazságügyi orvostani intézet igazgatója - a kongresszus elnöke - referátumában elmondta: boncolási és kórszövetteni leleteik szerint a sziv eredetű hirtelen halál az esetek jelentős részénél a szivizomzat és erei, valamint az ingerületvezető és -képző rendszer zavarainak következménye. az eddig alkalmazott morfológiai módszerekkel nem tudták a szivizom táplálkozási zavarainak következményeit megfelelően kimutatni, illetve kialakulását a kezdeti időszaktól nyomon követni. a feltételezést, hogy a hirtelen szívhalált gyakran ritmuszavar is előidézheti, új vizsgálatokkal bizonyították. a boncolás során felderített érrendszeri, munkaizomzati, ingerületképző és -vezető illetve koszorú-rendszeri elváltozásokat elemelve azt állapították meg, hogy ezek megbetegedései álltak a hirtelen halál hátterében.

az esetek jelentős hányadában megfigyelhető volt a koszorúér vérrögös elzáródása. a főkoszorúér-ágak súlyos elmeszesedés okozta elváltozásait, s a kísér-betegségeket is a rizikófaktorok közé kell sorolni. a biokémiai és az elektronmikroszkópos vizsgálatok eddigi eredményeiből joggal remélhető, hogy közelebb jutnak a hirtelen halál folyamatának megértéséhez. /folyt.köv./

me/tr/kö -ár olt  
15.14 190985 2368

--

sb0046 4 130 mtib1049

suharto - tárgyalások

az indonéz államfő hivatalos programja délután tiszteletadással folytatódott: suharto elnök a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

ezután az országház delegációs termében megkezdődtek a magas szintű magyar-indonéz tárgyalások.

a magyar tárgyalócsoporthoz losonczy páál vezeti. tagjai: czinege lajos, katona imre, várkonyi péter, veress péter, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, bartha ferenc, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, valamint debreceni istván, hazánk indonéziai nagykövete.

As

suharto elnök áll az indonéz köztársaság tárgyalóküldöttségének élén. a delegáció tagjai: sudharmono miniszter, az államtitkárság vezetője, johannes sumartin, a nemzetfejlesztés tervezési minisztere, az állami tervbizottság elnöke, mochtar kusumaatmadja külügyminiszter, murdiono miniszter, a kabinet titkára, nana sutresna politikai ügyekkel foglalkozó külügyminiszter-helyettes, atriono surjo külgazdasági kapcsolatokban illetékes külügyminiszter-helyettes, valamint kasman pahala haodjahan siahan, indonézia magyarországi nagykövete. /folyt. köv./

t-kj/gw -ár cl olt  
15.17 190985 1169

--

sb0047 4 150 mtib1050

őszi szövetkezeti hetek

1985. szeptember 19. - csütörtökön encsen ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a borsodi őszi szövetkezeti heteket. a borsod megyei áfész szervezte, október 31-ig tartó program keretében csaknem kétszáz bemutatót, kiállítást, szakmai vásárt stb. rendeznek. a cél a lakossági ellátás minőségének javítása, új termékek bemutatása, népszerűsítése. az áfész-ek a különböző bemutatókkal egybekötött vásárokon egyes cikkeket árengedménnyel hoznak forgalomba. a szakmai tapasztalatcseréken a megye szakcsoportvezetői ismertetik bevált módszereiket.

a csütörtöki megnyitó után encsen cukrászok, szakácsok mutatták be készítményeiket, továbbá zöldség-, gyümölcs- és kisállatkiállítás nyílt./mti/

tre/tné,ká cl olt  
15.17 190985 0756

--

sb0048 4 130 mtib1051

igazságügyi orvoskongresszus - előadások /2. rész/

a konferencián elhangzott más előadások számos vonatkozásban megerősítették a referátum megállapításait. werner janssen hamburgi professzor ismertette azokat az új eljárásokat, amelyek a korai károsodások megértését segítik elő. előadásában kitért az aids nevű új betegség esetén megfigyelhető szivizom-elváltozásokra. ezek sajátosságait további vizsgálatokkal kell megerősíteni - mondotta. az aids-betegségben elhaltak boncolásánál ugyanis néhány esetben a szivizomzatban elváltozásokat találtak. szvalev moszkvai professzor megállapította: hirtelen szivhalál-esetekben a szimpatikus idegrendszer különböző típusú károsodásait is ki lehet mutatni. wilhelm holczabek bécsi professzor nyomatékmal hívta fel a konferencia résztvevőinek figyelmét arra, hogy még fokozottabb erőfeszítéssel kell foglalkozni a hirtelen szivhalál vizsgálatával. ebben az igazságügyi orvosszakértők által adott információk jelentős szerepet játszhatnak. /mti/

me/cl/kö -ár olt  
15.20 190985 1019

--

sb0049 4 160 mtib1052

ajándék a szegedi négyesikreknek

1985. szeptember 19. - az ez év május 22-én szegeden született négyes ikreket: nagy-kovács tündét, árpádot, dávidot és tibort egy-egy tízezer forintos nyereménybetétkönyvvel ajándékozta meg az országos takarékpénztár sportfogadási és lottóigazgatósága.

az ajándékot csütörtökön adta át a szülőknek: nagy-kovács sándornak és feleségének szegedi otthonukban andor tiber, az otp sportfogadási és lottóigazgatóságának ügyvezető igazgatója./mti/

tób/tób,ká nj olt  
15.24 190985 0511

--

sb0050 4 150 mtib1053

## magyar-indonéz vállalati együttműködés

1985. szeptember 19. - több évre szóló együttműködési szerződést írtak alá csütörtökön budapesten a gödöllői ganz árammérőgyár és az indonéz p. t. sigma tirta cég képviselői. a megállapodás alapján a magyar vállalat alkatrészeket szállít egyfázisú fogyasztásmérők indonéziai összeszereléséhez. a tervek szerint a ganz ebben az évben és jövőre összesen 3 millió dollár értékű alkatrészt szállít az indonéz partnernek. a két vállalat tervezi a műszaki kooperáció további bővítését, a fogyasztásmérők bizonyos alkatrészeinek indonéziai gyártását is.

a ganz árammérőgyár a 70-es évektől már jelentős mennyiségben szállított indonéziába egy- és háromfázisú fogyasztásmérőket. a világbanki tenderen elnyert rendelés alapján az indonéz villamosítási program egyik beruházásánál jelenleg is a gödöllőiek árammérőit építik be. /mti/  
gál/kö st olt  
15.30 190985 0897

--

sb0051 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1985. szeptember 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

## ausztria:

-----  
kevés felhő, csapadék nélkül, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet pénteken kora délután 24, 29 fok, szombaton hajnalban 10, 15 fok.

## csehszlovákia:

-----  
átmenetileg kissé megnövekszik a felhőzet, de csapadék nem várható; reggel helyenként köd. a hőmérséklet pénteken kora délután 23, 28 fok, szombaton hajnalban 10, 15 fok.

as

## szovjetunió:

-----  
kevés felhő, csapadék nélkül, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet pénteken kora délután 22, 27 fok, szombaton hajnalban 9, 14 fok.

## románia:

-----  
derült idő, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet pénteken kora délután 24, 29 fok, szombaton hajnalban 9, 14 fok.

## jugoszlávia:

-----  
derült idő, reggel pára, helyenként köd. a hőmérséklet pénteken kora délután 25, 30 fok, szombaton hajnalban 10, 15 fok. /mti/

kf/sl cl olt  
15.35 190985 1066

--

sb0052 4 160 mtib1055

## felmérés a családi életre nevelésről

1985. szeptember 19. - a magyar nők országos tanácsának közművelődési és propaganda-bizottsága a közművelődési intézmények családi életre nevelést segítő munkájáról rendezett tanácskozást csütörtökön a tatabányai központban. a bizottság tagjai országos felmérésbe kezdtek, ennek része volt a tatabányai tanácskozás is. a fejér és hajdu-bihar megyei tapasztalatok összegezése után most a komárom megyei népművelők, pedagógusok és egészségügyi szakemberek számoltak be arról, hogy a művelődési házak hogyan segítik a családi életre nevelést.

előzetesen komárom megyében 40 művelődési házba küldtek kérdőívet. a válaszokból kitűnt, hogy szorosan véve ezzel a témával csak néhány helyen foglalkoznak. a tatabányai puskin művelődési központban például hetenként egy alkalommal pszichológus, egészségügyi szakember és népművelő ad tanácsot a családi problémákkal hozzájuk fordulóknak. a két esztendeje működő tanácsadó mintájára a megye más művelődési házaiban is terveznek hasonló

as

szolgáltatást. tatán ugyancsak két éve hozták létre az elvált emberek klubját. ennek foglalkozásain pszichológusok igyekeznek segítséget nyújtani a válás utáni stresszhatások csökkentéséhez és a társasági-partneri kapcsolatok kialakításához. a további tervekről elmondták a tanácskozáson: a megye köznevelődési intézményei segíteni kívánják az iskoláknak abban, hogy a diákokat felkészítsék a családi életre, és ebbe a munkába a szülői munkaközösségek tagjait is bevonják.

a mnot a megyei tapasztalatok összegezése után 1986 tavaszán országos fórumot rendez a családi életre neveléssel összefüggő kérdésekről. /mti/  
til/wné/kö st olt  
15.37 190985 1674

--

sb0053 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 19. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
london	22 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	16 fok,
helsinki	18 fok,
berlin	23 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	18 fok,
moszkva	14 fok,
kijev	16 fok,
prága	24 fok,
bécs	26 fok,
róma	27 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	24 fok,
athén	28 fok. /mti/

kf/sl cl olt  
15.42 190985 0876

--

sb0054 4 160 mtib1057

vietnami kulturális küldöttség

1985. szeptember 19. - szeptember 9-19. között küldöttség élén hazánkban tartózkodott tran van phac, a vietnami kommunista párt központi bizottságának tagja, a kulturális miniszter első helyettese. a vietnami delegáció a kultura intézmény- és irányítási rendszerét tanulmányozta, tárgyalásokat folytatott a magyar-vietnami kulturális kapcsolatok helyzetéről, továbbfejlesztésének lehetőségeiről. tran van phacot fogadta köpeczi béla művelődési miniszter, köpf lászlóné, a kisz kb titkára, valamint lendvai ildikó, az mszmp kb alosztályvezetője. /mti/  
kp/tr/kö -ár olt  
15.43 190985 0613

--

sb0055 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. szeptember 19. -  
ervényben: 1985. szeptember 20-án

devizane	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6664,48	6671,15	6677,82
ausztrál dollár	3396,30	3399,70	3403,10
belga frank	84,95	85,04	85,13
dán korona	473,91	474,38	474,85
finn márka	813,43	814,24	815,05
francia frank	562,78	563,34	563,90
hollandi forint	1526,62	1528,15	1529,68
japán yen /1000/	206,21	206,42	206,63
kanadai dollár	3621,65	3625,28	3628,91
kuvaiti dinár	16328,21	16344,55	16360,89
norvég korona	588,30	588,89	589,48
nszk márka	1715,45	1717,17	1718,89
olasz lira /1000/	25,57	25,60	25,63
osztrák schilling	243,65	243,89	244,13
portugál escudo	28,73	28,76	28,79
spanyol peseta	28,86	28,89	28,92
svájci frank	2086,25	2088,34	2090,43
svéd korona	585,47	586,06	586,65

tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4999,70	5004,70	5009,70

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf sl nj olt  
15.44 190985 1336

--

sb0056 4 150 mtib1059

befejeződtek a mezőgazdasági tájértekezletek

1985. szeptember 19. - csütörtökön pécselt a baranya, somogy és tolna megyei mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek vezetőinek tanácskozásával befejeződött a tájértekezletek egyhetes eseménysorozata. az ország hat településén megtartott rendezvényeken az ágazat vezetői több mint kétezer termelőüzem és intézmény képviselőinek tartottak tájékoztatást a mezőgazdaság eredményeiről, feladatairól. amint többi között elmondták, a hatodik ötéves tervidőszak eddig eltelt éveiben a termelési előirányzatokat a mezőgazdaság általában teljesítette, egyes területeken túl is szárnyalta. ugyanakkor néhány ágazatban az eredmények mellett feszültségek is keletkeztek, elsősorban az állattenyésztésben, a kukoricatermesztésben és egyik-másik kertészeti alágazatban. a tartási kedv mérséklődése nyomán csökkent a sertés- és a szarvasmarha állomány, s megfelelő érdekeltség híján a kukoricával kevesebb területet vetettek be, mint a korábbi években.

a feszültségek feloldására, a jövő évi feladatok teljesítésére az elmúlt öt évnél kedvezőbbek a műszaki, az anyagi, a technikai és a közgazdasági feltételek hangsúlyozták a tájértekezleten előadást tartó ágazati vezetők. mindezek együttes eredményeként jövőre - 1978 óta első ízben - a mezőgazdaságban, és az élelmiszeriparban az elvonás kisebb lesz, mint a szabályzó-rendszer módosítása révén biztosított juttatás.

1986 kiemelt feladatai közé tartozik a termelés gazdaságosságának fokozásán kívül a minőség javítása, a jobb alkalmazkodás a külpiaci igényekhez és a gabonaprogram folytatása, ezen belül a termelés növelése az eddigieknél is magasabb színvonalon.

a tájértekezletek közül a szarvasit és a veszprémit váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter vezette. a vépen rendezett tanácskozáson részt vett és előadást tartott szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöke. /mti/

kg/fe/sr cl olt  
15.47 190985 1984

--

sb0057 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

hétvégi vásárok

1985. szeptember 19. -

szeptember 21-én, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak csokonyavisontán és mohácson, országos állatvásárt pécselt, autóvásárt pedig makón és pécselt.

szeptember 22-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek erdőteleken, kalocsán, süllyápon és szirákon, országos állatvásár lesz pécselt.

autóvásárra várják az érdeklődőket debrecenben, hatvanban, kalocsán, miskolcon, mohácson, nyiregyházán, pécselt és veszprémben. /mti/

kf sl nj olt  
15.48 190985 0533

--

sb0058 4 160 mtib1061

## viz-gázszerelő szakmunkások országos versenye

1985. szeptember 19. - a viz-gázszerelő szakmunkások országos versenyének döntője csütörtökön fejeződött be debrecenben. az építésügyi és városfejlesztési minisztériumhoz tartozó tizenegy építőipari vállalat harminc szakmunkása került be a döntőbe. az elméleti versenyek után - a szakma sajátosságának megfelelően - a gyakorlati munkában a résztvevők szerelőpároként versenyeztek. az első helyet a hajdu-bihar megyei áév szerelőpárja, vatler istván és dobszai jános szerezte meg. második lett bartus mihály és zsidó béla /szolnok megyei áév/, harmadik csendes jános és pongó miklós /középutépitő vállalat/. a verseny eredményei alapján tizenhat fiatal szerelő kapta meg a mesterszakmunkás-bizonyítványt. /mti/

tár/éva st rj olt  
15.49 190985 0793

--

sb0059 4 160 mtib1062

## elhunyt czeizing lajos

1985. szeptember 19. - czeizing lajos balázs béla-dijas fotóművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze életének 64. évében elhunyt. temetése szeptember 25-én, szerdán délután 14 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

művelődési minisztérium,  
a magyar népköztársaság művészeti  
alapja,  
a magyar fotóművészek szövetsége

x x x

czeizing lajos a magyar fotóművészet kiemelkedő alkotója volt. széles körű fotóművészeti és -illusztrátori tevékenységet végzett. számos hazai és külföldi kiállításon díjazták műveit; itthon utoljára 1984-ben, a vigadó galériában mutatták be fotográfiáit. elsősorban város-, táj- és természetfotókat készített: képeit nyolc fotóalbum őrzi. /mti/

di/kö -ár cl olt  
15.50 190985 0927

--

sb0060 4 180 mtib1063

## halálos baleset

1985. szeptember 19. - komárom külterületén molnár miklós 33 éves gépkocsivezető, kőszegi lakos pótkocsis tehergépkocsival áttért az uttest baloldalára, és összeütközött egy szabályosan közlekedő tehergépkocsival, amelyet molnár lászló 53 éves gépkocsivezető, budapesti lakos vezetett. a baleset következtében mindkét gépkocsivezető a helyszínen meghalt. molnár miklós utasai közül egy életveszélyes, egy pedig könnyű sérülést szenvedett, két további utas könnyű sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

tr/-ár rj olt  
15.55 190985 0594

--

sb0061 4 160 mtib1064

## lóránt zsuzsa kiállítása a dorottya utcai kiállítóteremben

1985. szeptember 19. - lóránt zsuzsa szobrászművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a dorottya utcai kiállítóteremben.

Lóránt zsuzsa bensőséges lirájú faplasztikai, terrakotta kompozíciói már számos elismerést szereztek: 1981-ben, az V. budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás nemzetközi zsűrije is díjazta munkáit. a közelmúltban készültek el az erzsébet szálló kávézójába, illetve az új hungária szállóba szánt „plasztikus cégerei,, amelyeknek fotói is szerepelnek a bemutatón.

a kiállítás október 12-ig tekinthető meg. /mti/

di/cl/sk olt  
16.19 190985 0644

--

sb0062 4 160 mtib1065

ünnepi ülés az országos széchenyi könyvtárban

1985. szeptember 19. - a nemzetközi dokumentációs szövetség /fid/ megalakulásának 90. évfordulója alkalmából ünnepi ülést tartott csütörtökön az országos széchenyi könyvtárban a fid magyar nemzeti bizottsága.

a nemzetközi szervezet - amely 1895-ben alakult meg brüsszelben - tevékenységének célja a dokumentáció terén folytatott kutatás és fejlesztés előmozdítása, a különböző tudományágak információinak rendezésére, tárolására és terjesztésére vonatkozó nemzetközi együttműködés támogatása. a szervezet tagjai az egyes országok dokumentációs intézetei és könyvtárai.

a magyar nemzeti bizottság ünnepi ülésen - amelyet drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár nyitott meg - előadásokat tartottak a fid és Magyarország kapcsolatáról, a nemzetközi együttműködés jelenlegi helyzetéről, valamint a szövetség feladatairól. /mti/

kp/fe/sk -ár olt  
16.22 190985 0926

--

sb0063 4 160 mtib1066

kiállítás a petőfi irodalmi muzeumban

1985. szeptember 19. - boros lajosné naiv művész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a petőfi irodalmi muzeumban. a veszprém megyei nagygyógyáron született 66 esztendőes alkotó képein a szülőföld, a bakonyi táj világa, a gyermekkori élmények, a falusi emberek élete, munkája, valamint a legjellegzetesebb népszokások elevenednek meg. a művész csaknem egy évtizede rajzol rendszeresen, s képeivel több hazai és külföldi tárlaton mutatkozott be, alkotásait egyebek között a kecskeméti magyar naiv művészek muzeuma is őrzi.

a tárlatot november 17-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/fe/sk -ár olt  
16.24 190985 0667

--

sb0064 4 130 mtib1067

horváth istván látogatása győr-sopron megyében

1985. szeptember 19. - horváth istván, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön győr-sopron megyébe látogatott. győrről a megyei pártbizottság székházában lakatos lászló első titkár fogadta és tájékoztatta a megye életéről.

a központi bizottság titkára ezután felkereste a rába magyar vagon- és gépgyárat, ahol horváth ede vezérigazgató és bangha lászló a gyári pártbizottság titkára számolt be a nagyvállalat tevékenységéről. elmondták, hogy a rába termelése az idén is dinamikusan növekedik, bővülnek az exportszállítások, s így várhatóan a tavalyinál nagyobb lesz a nyereség. a termelési sikerek lehetővé teszik a keresetek növelését is. minthogy a rába termékek minden piacon keresettek, a vii. ötéves tervidőszakra több mint 10 milliárd forintos fejlesztést terveznek. a beszámoló megbeszélése után horváth istván gyárlátogatáson vett részt, majd a megyei pártbizottságon rendezett aktivaértekezleten találkozott a megye párt-, állami és társadalmi szerveinek vezetőivel. /mti/

cser/sza st rj olt

16.32 190985 1074

--

sb0065 4 130 mtib1069

gáspár sándor látogatása baranya megyében

1985. szeptember 19. - gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke kétnapos látogatást tett baranya megyében.

szerdán a pécsi pártszékházban lukács jános, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára és horváth lajos, a megyei tanács elnöke, valamint a megye és a város más vezetői fogadták, és tájékoztatták gáspár sándort a baranyában folyó munka tapasztalatairól, a megye életéről. neubauer józsef, a szakszervezetek baranya megyei tanácsának vezető titkára beszámolt a nagy érdeklődéssel kísért szakszervezeti választásokról. elmondta, hogy a megyében már megválasztották a bizalmiaknak mintegy kétharmadát. a politikai bizottság tagja felkereste a város közelmúltban felavatott új helytörténeti és munkásmozgalmi muzeumát, s ellátogatott a pécsi nyugdíjasházba, valamint az új megyei szakszervezeti könyvtárba.



a szot elnöke csütörtökön a mecseki szénbányák pécsi központjában a vállalat vezetőivel és dolgozóival találkozott és folytatott eszmecsere a vállalatnál folyó gazdasági és politikai munkáról, a szénbányászok gondjairól. ezután megtekintette pécs negyven ezer embernek otthont adó új lakónegyedét, Lvov-kertvárost, tájékozódott az ott működő, közel múltban elkészült apáczaai csere jános nevelési központ komplex oktató-nevelő-közművelő tevékenységéről és a baranya megyei állami építőipari vállalat munkájáról, városépítési tapasztalatairól.

gáspár sándor kétnapos baranyai látogatásának befejező programjaként az mszmp megyei bizottságának székházában tartott aktívulésen időszereu politikai kérdésekről tájékoztatta a megye párt-, állami, és gazdasági vezetőit. /mti/

kász/lné st rj olt

16.36 190985 1744

--

sb0066 4 130 mtib1070

mszb -nyilatkozat /dél-afrika/

1985. szeptember 19. - a magyar szolidaritási bizottság nyilatkozatot tett közzé, amelyben a soraiba tömörülő társadalmi és tömegszervezetek nevében határozott tiltakozását fejezi ki a dél-afrikai köztársaságnak az angolai népi köztársaság ellen elkövetett durva agressziója miatt. a magyar közvélemény nevében követeli, hogy a dél-afrikai köztársaság tartsa tiszteletben az angolai népi köztársasággal megkötött egyezményeket és az ensz bizottsági tanácsának határozatait.

a magyar szolidaritási bizottság szolidaritásáról és támogatásáról biztosítja a fajüldözö dél-afrikai rezsim agressziója miatt szenvedö polgári lakosságot és az apartheid ellen küzdö harcosokat. /mti/

tr/sk ie

16.37 190985 0738

--

sb0067 1 130 mtib1071

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1036 sz., nemzetközi humanitárius jogi tanácskozás és... címü hírünk 3. bek. 7-8. sorában a szöveg:

... nemzetközi szolidaritással és az emberi méltóság  
-----  
tiszteletben tartásával kapcsolatosak...

/mti/ cl olt

16.42 190985 0317

--

sb0068 4 160 mtib2001

patay lászló kiállítása hatvanban

1985. szeptember 19. - patay lászló munkácsy-dijas érdemes művész festményeinek kiállítása nyílt meg csütörtökön a hatvani galériában. a tárlaton a művésznek a legutóbbi két évtizedben született ötven alkotása, főként temperája, kisebb részben olajképe látható. kiállított festményei többségükben nagyméretü tájképek, illetve művészeket, közéleti személyiségeket ábrázoló portrék. /mti/

kov/lné st rj olt

17.06 190985 0455

--

sb0069 4 130 mtib2002

magyar-Lengyel barátsági nap jászberényben

1985. szeptember 19. - magyar-Lengyel barátsági napot rendezett csütörtökön jászberényben a hazafias népfront szolnok megyei és városi bizottsága. a barátsági nap programjain részt vett wojciech salapski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első

bel

- 44 -

1985.09.19.

titkára is. a helyőrségi művelődési otthonban tartott barátsági gyűlésen Zdzisław Lucinski nagykövetségi tanácsos méltatta a magyar-lengyel kapcsolatokat, majd megnyitotta a „Lengyel szecesszió,, című kiállítást. /mti/

end/kné st nj olt

17.07 190985 0560

--

sb0070 4 150 mtib2003

sajtótájékoztató a Lakásügyi egb-szakértők látogatásáról /1. rész./

1985. szeptember 19. - csütörtökön az ENSZ európai gazdasági bizottságának Lakásügyi-, építési és településtervezési bizottságának vezetői sajtótájékoztatót számoltak be magyarországi látogatásuk tapasztalatairól. a bizottság nemrégiben fejezte be ülését Genfben, majd ezt követően a testület tagjai - a magyar kormány meghívására - tanulmányút céljából magyarországra utaztak. a bizottság éves ülészsaka után minden évben más tagországban tesznek ilyen szakmai kirándulást, így tavaly franciaország volt, jövőre pedig Ausztria lesz a vendégfogadó ország. a nyolcnapos magyarországi tanulmányúton 20 európai ország, valamint az Egyesült Államok és Kanada több mint 50 küldötte vesz részt, többségük magasrangú kormánytisztviselő, illetőleg különböző építésügyi intézetek vezető munkatársa.

Jantner Antal a sajtótájékoztatótán vázolta, hogy az egb-bizottság széles körű összefüggésekben foglalkozik a településfejlesztés problémakörével, a hosszútávú tervezéssel, a lakásépítéssel és a lakáspolitikával, a városfelújítással, az üdülőterületek kiépítésével, az energiatakarékossággal és a környezetvédelemmel. a vendégeknek lehetőséget nyújtottak, hogy Baranya, Békés és Csongrád megyei látogatáson, majd pedig budapesti programjuk során is tanulmányozzák a szakmai kérdéseket.

Klaus Baumgartner, a bizottság elnöke elmondta: a tanulmányút lehetőséget nyújtott arra, hogy a külföldi szakemberek árnyaltabb képet kapjanak magyarországról. nagyra értékelik azokat az eredményeket, amelyeket a lakáshelyzet javításában elért az ország. sok előregyártott épületet láttak, s megítélésük szerint ezek

bel

- 45 -

1985.09.19.

minősége jobb, mint más európai országokban. kedvezőnek tartják, hogy az elemek magas hőtechnikai követelményeket elégítenek ki, általában az összeszerelés is kifogástalan, ám a befejező munkálatok minősége a meglévő lehetőségek között is jobb lehetne a jelenleginél. /folyt.k./

sb/tr/sk  
17.12 190985 1975

--

sb0071 4 150 mtib2005

sajtótájékoztató..../2. rész./

Budapest utcáin az is szembetűnő, hogy a felújítási munkálatoknak nem erőssége a munkaszervezés, a munkahely kialakítása, s elválasztása a gyalogosok közlekedésétől. vidéki utjukon a környezetvédelem sok jó példájával találkozunk, s kedvezőnek ítélik meg, hogy a tervezők az egyes települések és település csoportok, agglomerációs övezetek fejlesztésekor is sokrétűen számolnak a környezetformálás és a környezetvédelem kérdéseivel, az adott területek természeti, gazdasági és demográfiai lehetőségeivel.

a tanulmányút szombaton zárul, s ekkor a külföldi vendégek és az építésügyi tárca vezetői kerekasztal megbeszélésen közösen értékelik a tapasztalatokat. /mti/

sb/tr/sk sr olt  
17.15 190985 0733

--

sb0072 1 130 mtib2006 /embargó 19-én 18.45 óráig!/  
 befejeződtek a magyar-laoszi gazdasági tárgyalások /1.rész/

1985. szeptember 19. - csütörtökön a parlamentben jegyzőkönyv aláírásával befejeződött a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 8. ülészaka. az ülészak jegyzőkönyvét czinege lajos és saly vongkhamsao miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelnökei látták el kézjegyükkel.

a bizottság ülészakán áttekintették a magyar-laoszi gazdasági együttműködés 1981-1985. évi eredményeit, és meghatározták a soronkövetkező legfontosabb feladatokat. megállapították, hogy a két ország közötti nagy távolság ellenére van lehetőség az árucsereforgalom dinamikusabb fejlesztésére, a lakossági igényeket kielégítő termékek kölcsönös szállítására. hazánk az 1986-1990. években továbbra is segítséget nyújt a laoszi népi demokratikus köztársaság kormányának néhány, magyar segítséggel épülő létesítmény befejezéséhez és a lakossági ellátást javító termékek gyártásához. a két ország központi tervező szervei véleménycserét folytattak az 1986-90. közötti legfontosabb együttműködési feladatokról és azok megvalósítási lehetőségeiről.

aláírták a két ország közötti, 1986. évi árucsereforgalomról és fizetésekről szóló jegyzőkönyvet is.

x x x

a magyar népköztársaság és a laoszi népi demokratikus köztársaság közötti gazdasági együttműködés fejlesztéséről faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke tárgyalást folytatott saly vongkhamsao miniszterelnök-helyettesel, az lndk állami tervbizottságának elnökével, és aláírták az 1986-1990 évekre szóló tervkoordináció jegyzőkönyvét.

a kétoldalu gazdasági kapcsolatokban fontos helyet foglal el a laoszi gazdaság exportképességének fokozására, valamint a közlekedési hálózat korszerűsítésére irányuló együttműködés. magyar részről közreműködünk helyi nyersanyagokat hasznosító laoszi kisüzemek létesítésében, amelyek termékeiből a későbbiekben vásárolunk. műszaki segítséget nyújtunk a közlekedés javítását szolgáló létesítmények rekonstrukciójához. együttműködést irányoztunk elő laosz ásványi készleteinek kutatásában, továbbá az intenzív kukoricatermesztés laoszbán történő meghonosításában.

17.16 /folyt.köv./ rj  
 190985 2218

--

sb0073 4 150 mtib2007 /embargó: 19-én 18.45 óráig/  
 befejeződtek a magyar-laoszi... /2. rész/

az áruforgalom értéke a következő öt évben a jelenlegi tervidőszakban várhatóan közel kétszerese lesz. meghatározták a műszaki-tudományos együttműködés tematikáját, ami szorosan kapcsolódik a gazdasági együttműködésben kijelölt célokhoz. megállapodtak a gazdasági kapcsolatok tervszerű alakítását elősegítő, hosszabb távra szóló program kidolgozásában. fejlesztési kívánják a központi tervező szervek közötti kapcsolatokat, ami főleg a népgazdasági tervezés és a gazdaságirányítás kérdéseivel kapcsolatos konzultációkat foglalja magában.

x x x

saly vongkhamsaot, a laoszi népi forradalmi párt kb titkárát magyarországi tartózkodása során fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

innen embargó 21.45 óráig!

a laoszi miniszterelnök-helyettes csütörtökön este elutazott budapestre. /mti/

sl rj sr olt  
 17.21 190985 0967

--

sb0074 4 160 mtib2008

befejeződött a tokaji irótábor

1985. szeptember 19. - józsef attila lillafüredi emléktáblájának megkoszoruzásával és a palotaszállóban kosztolányi dezső születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett tudományos emléküléssel csütörtökön befejeződött a 14. tokaji irótábor. az ötnapos tanácskozáson hatvan író, irodalmi és ifjúsági lapok és folyóiratok munkatársai, politikusok, művészek, társadalom- és ifjúságkutatók cseréltek véleményt az ifjúság helyzetéről,



szerepéről mai társadalmunkban. Kéry Lászlónak, az mszmp kb társadalomtudományi intézete munkatársának megnyitó előadása után csaknem félszázán szólaltak fel a vitában. az író tábor résztvevői több alkalommal találkoztak és beszélgetéseket folytattak borsod megyei üzemek fiataljaival is. /mti/

tre/tr/sk st olt  
17.22 190985 0792

--

sb0075 4 150 mtib2009

házépítők boltja mezőturon

1985. szeptember 19. - házépítők boltja nyílt csütörtökön mezőturon. az új kereskedelmi létesítmény átadásán részt vett somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter és szlamenicky istván a szövosz elnöke. az építőipari termelőeszköz-kereskedelmi vállalat és a mezőturi áfész közös boltja 15 millió forintos árukészlettel nyílt meg, és a vásárlóknak szinte teljes választékot nyújt építési és szerelési anyagokból. az áruértékesítés mellett a házépítők boltjában több szolgáltatást is nyújtanak: a vásárolt termékeket kivánságra házhoz szállítják és zsámozó anyagokat, valamint gépeket kölcsönöznek az építkezőknek. a helyszínen végezhető el az otp-ügyintézés is. /mti/

Laz/kné st

17.26 190985 0736

--

sb0076 4 130 mtib2010

Losonczi pál pohárköszöntője /1. rész/

1985. szeptember 19. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Losonczi pálnak a suharto indonéz elnök tiszteletére rendezendő mai vacsorán elhangzó pohárköszöntője rövidített változatát. az anyag feloldásig e m b a r g ó s, keretet később adunk.

x x x

az elnöki tanács elnöke előljáróban meleg szavakkal üdvözölte suharto elnököt és feleségét, valamint a kíséret tagjait, hangoztatva, hogy az ő tavalyi s az indonéz elnök mostani látogatása része népeink barátságának és gyümölcsöző együttműködésének. érdeklődésünk és megbecsülésünk - mondotta - egyaránt szól az indonéz nép gazdag kulturájának, s azoknak az eredményeknek, amelyeket az ország dinamikus fejlődésével a nehéz világgazdasági helyzetben elért. Losonczi pál meggyőződését fejezte ki, hogy a tárgyalások hozzájárulnak a két nép hagyományos barátságának erősítéséhez és ösztönzést adnak a kölcsönösen előnyös együttműködés további kiszélesítéséhez.

a továbbiakban arról szólt, hogy bár eltérően ítéljük meg a jelen és a jövő több kérdését, az emberiség nagy problémái, a népek létérdeke ügyében azonos nézeteket vallunk. hangoztatta:

- a világ békéjének, a nemzetközi biztonságának a megőrzésével, az enyhüléshez való visszatérés szükségességével összefüggő alapvető nemzetközi kérdésekben állásfoglalásaink - mint ahogy ezt megbeszéléseink is tanúsították - azonosak vagy nagyon közel állnak egymáshoz. a magyar népköztársaság népének, kormányának szilárd meggyőződése, hogy a feszültségekkel terhes mai világban - sokkal inkább, mint valaha - valamennyi ország és kormány osztozik a béke megőrzéséért, a termonukleáris katasztrófa elhárításáért viselt felelősségben. a magunk részéről arra törekszünk, hogy szövetségeseinkkel és barátainkkal karöltve cselekvő módon hozzájáruljunk a nemzetközi feszültség csökkentéséhez, a leszerelés, különösen a nukleáris leszerelés ügyének előreviteléhez. minden tőlünk telhetőt megteszünk a különböző társadalmi rendszerű államok közötti egyenjogú kapcsolatok fenntartása és fejlesztése érdekében, tiszteletben tartjuk mások nézeteit és politikáját, ha azok a békét és az együttműködést szolgálják. a most tizesztendő sorsunk ki záróokmány alapelvei a magyar külpolitika alappillérei közé tartoznak. szilárd meggyőződésünk, hogy a békés egymás mellett élés mindannyiunk közös érdeke és ennek nincs ésszerű alternatívája.

/folyt. köv./ sa -ár rj  
17.34 190985 2457

--

sb0077 4 130 mtib2011

Losonczi pál pohárköszöntője /2. rész/

- hazánk nagy tisztelettel és megértéssel tartja számon indonézia erőfeszítéseit, amelyek arra irányulnak, hogy a békés egymás mellett élés bandungi alapelveinek szellemében megszilárduljon a térség békéje és biztonsága. indonézia aktív szerepet vállalt a térség konfliktusainak békés, tárgyalások útján történő rendezését szorgalmazó törekvésekben, és csatlakozott ahhoz a programhoz, amely meghirdette a béke, a függetlenség és az együttműködés atomfegyverektől mentes övezetének létrehozását. mindez szemléletesen bizonyítja, hogy indonézia az el nem kötelezett országok mozgalmának nagyrabecsült tagjaként aktívan részt vesz a békéért és az általános biztonságért, a népek közötti együttműködésért folytatott küzdelemben. a magyar népköztársaság messzemenően támogatja ezeket a nemes célokat és kész együttműködni azok megvalósításában.

Losonczi pál ezután hazánk belpolitikai életéről szólt, majd kiemelte, hogy hasznos tárgyalásokat folytattak arról, hogyan lehet továbbfejleszteni és még több konkrét tartalommal megtölteni az országaink közötti hagyományos megértést, barátságot és együttműködést. a megbeszéléseken mindkét fél kifejezte a kapcsolatok elmélyítésére, a kölcsönösen előnyös együttműködés továbbfejlesztésére irányuló szándékát.

- mi a magunk részéről - mondotta - készek vagyunk a konkrét lehetőségek további feltárására, országaink kereskedelmi, gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális kapcsolatainak előmozdítására. egyetértettünk abban, hogy ezen a téren még távolról sem használtunk ki minden lehetőséget. a kapcsolatok fejlesztéséhez a jelenlegi kedvezőtlen nemzetközi és világgazdasági helyzetben kölcsönös akaratra, közös érdekeltiségre és kellő rugalmasságra van szükség, amellyel, hogy meg kell küzdeni a nagy földrajzi távolságból adódó nehézségekkel is. biztosíthatom önt, elnök ur, hogy a magyar népköztársaság az eddigiekhez hasonlóan a jövőben is korrekt partnere lesz indonéziának.

végül Losonczi pál az indonéz köztársaság elnöke és felesége egészségére, indonézia népének jólétére és boldogságára, országaink és népeink barátságára emelte poharát. /mti/

-ár/sa nj ie

17.36 190985 2184

--

sb0078 4 130 mtib2012

suharto elnök pohárköszöntője /1. rész/

1985. szeptember 19. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk suharto indonéz elnök pohárköszöntőjének rövidített szövegét, a beszéd a tiszteletére adandó ma esti diszvacsorán hangzik el. az anyag feloldásig e m b a r g ó s, keretet később adunk.

x x x

suharto elnök válaszában meleg szavakkal szólt a magyar kormány és nép vendégszeretetéről, a küldöttség fogadtatásáról. mindez tükrözi azt a közeli baráti kapcsolatot - mondotta -, amely nemzetünket, országainkat összeköti.

- bár a két országot rendkívül nagy földrajzi távolság választja el egymástól - folytatta -, magyarország nem ismeretlen előttünk. a magyar nemzet olyan nagy zeneszerzőket adott a világnak, mint Liszt Ferenc, Bartók Béla és Kodály Zoltán, akiknek a neve örökéletű. a híres magyar tudósok vagy a magyar sport eredményei ugyancsak ismeretesek indonéziában.

- a magyar nemzetet békeszeretőnek ismerjük, amely sikereket ért el a nemzeti egység megteremtésében és megszilárdításában. látogatásom fő célja tovább erősíteni a magyar néphez fűződő baráti kapcsolatokat és elmélyíteni a kölcsönös megértést népeink, országaink között.

az indonéz elnök arról szólt ezután, hogy országában nagy figyelmet szentelnek a magyar nemzet áldozatos munkával elért eredményeinek. - a magyar nép vívmányai - mondotta - emlékeztetnek saját fejlesztési törekvéseinkre is, amelyek népünk jólétének növelésére irányulnak és a társadalmi igazságosság, az indonéz nemzeti sajátosságok talaján álló fejlett, virágzó társadalom megteremtését célozzák. az ipari fejlődés útjára lépve értékes tapasztalatok forrása számunkra a magyar ipar. magyarország magasan fejlett mezőgazdasága ugyancsak olyan terület, amelyből gazdag tapasztalatokat meríthetünk, hiszen a mezőgazdaság fejlesztése társadalmi-gazdasági előrehaladásunkban elsődleges helyet foglal el.

suharto a továbbiakban hangoztatta: - azóta, hogy nemzetünk negyven évvel ezelőtt fegyveres forradalmi harcban visszanyerte függetlenségét, mindig is független és aktív külpolitikát folytattunk. baráti kapcsolatokat kívánunk teremteni és

együttműködni minden nemzettel, tekintet nélkül világnézetére, társadalmi és politikai rendszerére. Készek vagyunk az őszinte és kölcsönös megértésre, az a meggyőződésünk, hogy szükséges a nemzetek közötti békés egymás mellett élés, és csak szoros együttműködés révén érhető el az emberiség békés, fejlett és virágzó létezése.

/folyt. köv./ kj/sa -ár rj  
17.38 190985 2495

--

sb0079 4 130 mtib2013

suharto elnök pohárköszöntője /2. rész/

ezután arról szólt az indonéz elnök, hogy napjainkban különböző veszélyek, így a fegyverkezési hajszák és a riasztó gazdasági helyzet következményei fenyegetik a világ népeit. a felhalmozott nukleáris fegyverzet egyre nagyobb mértékben veszélyezteti a világ békéjét és biztonságát. olyan óriási összegeket fordítanak a pusztító eszközök előállítására, hogy e számok szinte meghaladják azoknak az országoknak a képzelőerejét, amelyeknek ma még az éhség, a tudatlanság, a járványok és az elmaradottság ellen kell küzdeniük. - ezért - hangsúlyozta - melegen üdvözljük a két nagyhatalomnak azt a szándékát, hogy jelentős erőfeszítéseket tesz a fegyverkezési hajszák megszüntetése, a leszerelés érdekében.

a világgazdasági helyzetről szólva suharto elnök megállapította, hogy számos tényező - így a világméretű recesszió, az infláció és a munkanélküliség nyomán jelentkező problémák - sok fejlett ipari országot arra ösztönöztek, hogy protekcionista intézkedéseket hozzon. ez tovább rontotta a világgazdasági helyzetet. hátráltatja a fejlődő országok társadalmi-gazdasági haladását az is, hogy a tőke, a technológia és a szakképzettség csak korlátozottan áramlik ezekbe az államokba. mindaddig bizonytalansági tényező lesz a világban a fejlődő országok helyzete, ameddig lakosságuk - amely az emberiség többségét alkotja - nem léphet a haladás, a felvirágzás útjára.

- folytatnunk kell erőfeszítéseinket a nemzetközi gazdasági kapcsolatok átalakításáért, és azért, hogy a fejlődő országok fokozottabban vehessenek részt a világméretű gazdasági döntések kialakításában. ezzel összefüggésben rendkívül fontosak az új nemzetközi gazdasági rend létrehozására irányuló konkrét erőfeszítések. ugyanakkor a fejlődő országoknak meg kell szilárdítaniuk szolidaritásukat és élniük kell a kölcsönösen előnyös együttműködést más államokkal. üdvözljük ezért a magyar kormányt az azt az szándékát, hogy elősegítse az országaink közötti sokoldalú kapcsolatok kialakítását, különösen gazdasági és kereskedelmi téren.

suharto végül kifejezte meggyőződését, hogy a Losonczy pállal folytatott tárgyalás, amelyen a kétoldalú kapcsolatokat és a kölcsönös érdeklődésre számotartó regionális és nemzetközi kérdéseket tekintették át, igen hasznos volt, s látogatása tovább erősíti országaink és népeink között a barátság szálait, szélesíti az együttműködést. poharát Losonczy páll és felesége egészségére, boldogságára, a magyar nép haladására és felvirágzására, a magyar népköztársaság és az indonéz köztársaság közötti barátságra üritette. /mti/

kj/sa -ár rj ie  
17.39 190985 2607

--

sb0080 4 150 mtib2014

biotechnológiai tanácskozás

1985. szeptember 19. - a biotechnológia kérdéseiről kezdődött csütörtökön tanácskozás velencén, a kisz kb mezőgazdasági fiatalok tanácsa és az agárdi mezőgazdasági kombinát kisz-tízottsága rendezésében, száznál több fiatal szakember részvételével. a kétnapos konferencián előadások hangzanak el a biotechnológiai eljárások eredményeiről és alkalmazásuk lehetőségeiről, valamint a melléktermékek hasznosításáról.

mint a tanácskozás első napján elmondták, hazánkban néhány éve kezdődtek meg érdemben a biotechnológiai kutatások, s jelenleg csaknem 20 témával foglalkoznak a szakemberek. valamennyi kutatási irány piaci versenyképességünk növelését szolgálja. a növénytermesztésben a vírusmentes burgonyaszaporító anyag előállításán dolgoznak, az állattenyésztés területén az embrióátültetés módszereinek kidolgozása és gyakorlati bevezetése ad munkát a kutatóknak. az élelmiszeriparban az enzimek különböző felhasználási, illetve előállítási eljárásaival foglalkoznak, a gyógyszeriparban pedig az egyes készítmények hatékonyságának növelése a kutatások célja. keresik a biotechnológia eredményeinek hasznosítási lehetőségeit a fermentációs iparban és a környezetvédelemben is. a különféle kutatási témákban eredményes együttműködés alakult ki az egyes kgst-országok között. a fiatal tudomány néhány eredményét már hasznosítják is: szabadegyházán a szeszipari vállalat izocukor és szeszgyárában például enzimek segítségével állítják elő a kukoricából a folyékony cukrot. /mti/

dáv/tr st rj ie  
17.41 190985 1538

--

sb0081 4 130 mtib2015 /felhasználható: 19 órától!/  
 berecz jános látogatása csongrád megyében

1985. szeptember 19. - berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön csongrád megyébe látogatott. szegeden szabó sándor, a megyei pártbizottság első titkára, papdi józsef, a megyei tanács elnöke és a megyei pártbizottság titkárai fogadták és tájékoztatták a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről.

a központi bizottság titkára ezután felkereste a magyar tudományos akadémia biológiai központját, ahol alföldi lajos akadémikus, az intézmény főigazgatója és munkatársai ismertették az intézménynek a magyar tudományos életben betöltött szerepét, a kutatási eredményeket. a látogatás következő állomása a szegedi új élet termelőszövetkezet volt, ahol berecz jános a mezőgazdasági nagyüzem gazdálkodásáról tájékozódott. ezt követően az mszmp csongrád megyei bizottságának oktatási igazgatóságán rendezett aktív értekezleten tájékoztatót tartott ideológiai életünk időszerű kérdéseiről.

csongrád megyei tartózkodásának befejező programjaként a központi bizottság titkára megtekintette a magyar televízió szegedi körzeti stúdióját, s találkozott a sajtó helyi munkatársaival. /mti/  
 dén/f/kö st ie  
 17.48 190985 1193

--

sb0082 4 130 mtib2017 /felhasználható 19.10 órától!/  
 kálmán imre-film bemutatója a szovjet kultúra és tudomány házában

1985. szeptember 19. - palásthy györgy „az élet muzsikája”, című magyar-szovjet együttműködéssel készített filmjének bemutató előadását tartották csütörtökön budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában.

a produkció - amelyet először a xiv. moszkvai nemzetközi filmfesztiválon vetítettek - kálmán imrének, az „operettkirálynak”, az életét dolgozza fel, huszti péterrel, piros ildikóval, eszenyi

enikővel és tatjana plotnyikovával a főszerepekben. a film dalbetéteit neves magyar operaénekesek adják elő.

a fővárosi mozik október 3-tól tűzik műsorukra a színes zenés alkotást. /mti/

Lg kj rj ie  
 17.57 190985 0693

--

sb0083 4 180 mtib2018 /közönségszolgálat/  
 időjárás-jelentés

1985. szeptember 19. - a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:  
 meleg, jobbra napos idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

folytatódik a jobbra derült, száraz, napos, nyárisan meleg idő. a délnyugati, déli szél főleg a dumántulon megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke 24, 29 fok között várható. /mti/

kö ie  
 17.59 190985 0450

--

sb0084 4 130 mtib2019

suharto - összefoglaló a tárgyalásokról

a rövid plenáris találkozón a két államfő méltatta a látogatás jelentőségét és kifejezte meggyőződését, hogy a mostani tárgyalások, a széles körű véleménycsere lehetővé teszik egymás helyzetének, nézeteinek még jobb megismerését, és hozzájárul a kapcsolatok elnélyítéséhez, különösen gazdasági téren.

ezt követően losonczy páál dolgozószobájában négyszemközt tárgyalt suharto elnökkel. a szívélyes légkörű találkozón áttekintették a magyar-indonéz kapcsolatok fontosabb kérdéseit, fejlesztésük lehetőségeit, és ismételten megerősíték szándékukat az együttműködés erősítésére.

1955

véleményt cseréltek a világpolitika néhány időszerű kérdéséről, különös figyelmet fordítva a fegyverkezési verseny megfékezésére, s az európai és a délkelet-ázsiai térség problémáira, amelyek mind a nemzetközi légkör, mind országaik szempontjából döntő fontosságúak. mindkét elnök nagy jelentőséget tulajdonít azoknak az erőfeszítéseknek, amelyeknek célja a feszültség csökkentéséhez szükséges kölcsönös bizalom megteremtése, a biztonság megszilárdítása és az eltérő társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése politikájának gyakorlati megvalósítása.

czinege lajos sudharmono miniszterrel folytatott megbeszélést, amelyen részt vett várkonyi péter és mochtar kusumaatmadia is. áttekintve a világpolitikai helyzetet, megállapították, hogy az emberiség sorsát érintő kérdésekben álláspontjaink azonosak vagy közelállóak. elítélték az apartheid politikát, és állást foglaltak a nanibiai nép igaz ügye mellett. a délkelet-ázsiai helyzet eltérő megítélése ellenére egyetértettek abban, hogy a térség békéjével és biztonságával összefüggő kérdéseket politikai eszközökkel, a párbeszéd erősítésével szükséges megoldani. magyar részről méltatták indonézia aktív hozzájárulását a vitás kérdések tárgyalásos úton történő rendezéséhez. a két fél megerősítette készségét a két ország kapcsolatainak elmélyítésére, amelyhez elengedhetetlen egymás lehetőségeinek még jobb ismerete, elsősorban gazdasági téren.

veress péter és johannes sumarlin a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztéséről, az együttműködés hatékony kiszélesítéséről tárgyalt. megvizsgálták annak lehetőségeit, hogy a magyar vállalatok miként kapcsolódhatnak be az indonéz gazdaságfejlesztési tervek megvalósításába. /folyt. köv./  
t/kj/kö -ár ie  
18.30 190985 2393

--

sb0085 4 130 mtib2020 /embargó: 19.00 óráig/

kádár jános a szovjetunióba látogat

1985. szeptember 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására a közeli napokban baráti munkalátogatásra a szovjetunióba utazik. /mti/  
tr/kö ie  
18.36 190985 0276

--

sb0086 1 130 mtib1072

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib2006 sz. magyar-laoszi gazdasági tárgyalások című hírünk 3. bekezdéséhez pótlást adunk. tehát

... fizetésekről szóló jegyzőkönyvet, valamint az 1986-1990. évi

áruccsereforgalmi megállapodást is.

x x x

/mti/

rj ie

18.46 190985 0388

--

sb0087 1 130 mtib2021

kádár jános látogatása az mszmp kb párttörténeti intézetében

1985. szeptember 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára - radics katalimák, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya vezetőjének kíséretében - csütörtökön délután az mszmp kb párttörténeti intézetébe látogatott.

a vendégeket huszár istván, a központi bizottság tagja, a párttörténeti intézet igazgatója, sipos levente, az intézet pártalapszervezetének titkára, valamint szücs istvánné, a kb tagja, az v. kerületi pártbizottság első titkára fogadta. kádár jános megtekintette a könyvtárat és az archívumot, ahol vértés róbert és szücs lászló ismertette az intézet e két fontos részlegének tevékenységét. a párt főtitkára ezután a párttörténeti intézet igazgatóságának tagjaival és vezető kutatókkal találkozott. huszár istván adott tájékoztatást az intézet munkájáról, az itt folyó munkásmozgalom-történeti kutatások jelenlegi legfontosabb témáiról. sipos levente a pártalapszervezet munkájáról, szabó ágnes és urbán károly történészek, a párttörténeti intézet osztályvezetői szakterületükről tájékoztatták az mszmp főtitkárát.

kádár jános, miután megköszönte a fogadtatást és a tájékoztatást, elismerően szólt a hazai és a nemzetközi tudományos életben tekintélynek örvendő intézet munkájáról. a felszólalásokhoz

1985

véleményt cseréltek a világpolitika néhány időszerű kérdéséről, különös figyelmet fordítva a fegyverkezési verseny megfékezésére, s az európai és a délkelet-ázsiai térség problémáira, amelyek mind a nemzetközi légkör, mind országaik szempontjából döntő fontosságúak. mindkét elnök nagy jelentőséget tulajdonít azoknak az erőfeszítéseknek, amelyeknek célja a feszültség csökkentéséhez szükséges kölcsönös bizalom megteremtése, a biztonság megszilárdítása és az eltérő társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élése politikájának gyakorlati megvalósítása.

czinege lajos sudharmono miniszterrel folytatott megbeszélést, amelyen részt vett várkonyi péter és mochtar kusumaatmadja is. áttekintve a világpolitikai helyzetet, megállapították, hogy az emberiség sorsát érintő kérdésekben álláspontjaink azonosak vagy közelállóak. elítélték az apartheid politikát, és állást foglaltak a namíbiai nép igaz ügye mellett. a délkelet-ázsiai helyzet eltérő megítélése ellenére egyetértettek abban, hogy a térség békéjével és biztonságával összefüggő kérdéseket politikai eszközökkel, a párbeszéd erősítésével szükséges megoldani. magyar részről méltatták indonézia aktív hozzájárulását a vitás kérdések tárgyalásos úton történő rendezéséhez. a két fél megerősítette készségét a két ország kapcsolatainak elmélyítésére, amelyhez elengedhetetlen egymás lehetőségeinek még jobb ismerete, elsősorban gazdasági téren.

veress péter és johannes sumarlin a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainak fejlesztéséről, az együttműködés hatékony kiszélesítéséről tárgyalt. megvizsgálták annak lehetőségeit, hogy a magyar vállalatok miként kapcsolódhatnak be az indonéz gazdaságfejlesztési tervek megvalósításába. /folyt.köv./  
t/kj/kö -ár ie  
18.30 190985 2393

--

sb0085 4 130 mtib2020 /embargó: 19.00 óráig/

kádár jános a szovjetunióba látogat

1985. szeptember 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására a közeli napokban baráti munkalátogatásra a szovjetunióba utazik. /mti/  
tr/kö ie  
18.36 190985 0276

--

sb0086 1 130 mtib1072

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai mtib2006 sz. magyar-laoszi gazdasági tárgyalások című hírünk 3. bekezdéséhez pótlást adunk. tehát

... fizetésekről szóló jegyzőkönyvet, valamint az 1986-1990. évi

áruccsereforgalmi megállapodást is.

x x x

/mti/

rj ie  
18.46 190985 0388

--

sb0087 1 130 mtib2021

kádár jános látogatása az mszmp kb párttörténeti intézetében

1985. szeptember 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára - radics katalinmak, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya vezetőjének kíséretében - cslitörtökön délután az mszmp kb párttörténeti intézetébe látogatott.

a vendégeket huszár istván, a központi bizottság tagja, a párttörténeti intézet igazgatója, sipos levente, az intézet pártalapszervezetének titkára, valamint szücs istvánné, a kb tagja, az v. kerületi pártbizottság első titkára fogadta. kádár jános megtekintette a könyvtárat és az archivumot, ahol vértés róbert és szücs lászló ismertette az intézet e két fontos részlegének tevékenységét. a párt főtitkára ezután a párttörténeti intézet igazgatóságának tagjaival és vezető kutatókkal találkozott. huszár istván adott tájékoztatást az intézet munkájáról, az itt folyó munkásmozgalom-történeti kutatások jelenlegi legfontosabb témáiról. sipos levente a pártalapszervezet munkájáról, szabó ágnes és urbán károly történészek, a párttörténeti intézet osztályvezetői szakterületükről tájékoztatták az mszmp főtitkárát.

kádár jános, miután megköszönte a fogadtatást és a tájékoztatást, elismerően szólt a hazai és a nemzetközi tudományos életben tekintélynek örvendő intézet munkájáról. a felszólalásokhoz

1985

kapcsolódva kiemelte a munkásmozgalom történetével foglalkozó kutatások nagy jelentőségét, hangsúlyozta a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom gazdag tapasztalatainak gyakorlati fontosságát és további sikereket kívánt az intézet egész kollektívájának felelősségteljes munkájukhoz. /mti/

kö -ár rj ie  
19.32 190985 1636

--

sb0088 4 130 mtib2022

ítélet garázdálkodók bűnügyében

1985. szeptember 19. - a budai központi kerületi bíróság csütörtökön hirdetett ítéletet a kis tó büfében garázdálkodott fiatalok bűnügyében. benigni roccót csoportosan elkövetett, hivatalos személy elleni erőszak büntette és könnyű testi sértés vétsége miatt egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. borossa istvánt ugyancsak csoportosan elkövetett hivatalos személy elleni erőszak büntette és könnyű testi sértés vétsége miatt két évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélték és három évre eltiltották a közügyek gyakorlásától. horváth istvánt csoportosan elkövetett hivatalos személy elleni erőszak büntette miatt két évi szabadságvesztésre ítélték és három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. több vádlottat szintén csoportosan elkövetett hivatalos személy elleni erőszak büntette, illetve hivatalos személy megsértésének vétsége miatt ítélték el; büntetésük hat hónaptól egy évig terjedő próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztés és 2 ezertől 3 ezer forintig terjedő pénzbüntetés. az ítélet nem jogerős.

a vádlottak ez év június 28-án délután és a kora esti órákban a iii. kerületi kis tó és a közeli strand büfében italoztak. miután nagy mennyiségű szeszesített fogyasztottak hangoskodtak és egyre agresszívebben viselkedtek. ezért a két büfé vezetője rendőri intézkedést kért. a helyszínre érkezett rendőrök egyikük trágár szavakkal illette és nem volt hajlandó igazolni magát. borossa istván felelősségre vonta és több ízben megütötte az egyik rendőrt. ugyanebben az időben a másik rendőr az erősen ittas benigni roccót igazoltatta, majd a rendőrautóhoz kísérte, mivel az személyi igazolványt nem tudott felmutatni. borossa istván kicsavarta a gúnibotot az intézkedő rendőr kezéből és társa segítségére sietett. a rendőr - hogy a további támadást megakadályozza - megfékezte

borossa istvánt, aki kinyitotta a rendőr pisztolytáskáját és megpróbálta kivenni a fegyvert. ezt sikerült végül megakadályozni és borossát a rendőrautóhoz vezették. ugyanekkor benigni roccó és több más garázda fiatal ütlegelni próbálta a rendőröket, akik határozott fellépésükkel vetettek véget az agresszív támadásnak. /mti/

me/gg rj -ár ie  
19.54 190985 2243

--

sb0089 4 130 mtib2027

suharto - diszvacsona

este losonczy pál és felesége diszvacsonát adott suharto elnök és felesége tiszteletére a parlament vadász-termeben. a diszvacsonán a magyar és az indonéz államfő pohárköszöntőt mondott.

/a pohárköszöntők szövegét mai mtib2010, 2011, 2012, 2013-as hireinkben közöltük. az embargót feloldjuk./  
/mti/ t/kj/kö -ár ie  
20.39 190985 0356

--

sb0090 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. szeptember 19.

sb0001 bnv-nagydíjas termékek a piacon /1. rész/  
sb0002 bnv-nagydíjas termékek a piacon /2. rész/  
db0003 bnv-nagydíjas termékek a piacon /3. rész/  
sb0004 újabb energiatakarékossági beruházások  
sb0005 rekonstrukció a mecseki brikettgyárban  
sb0006 új házgyári épület- és lakástípusok  
sb0007 növekvő gyógyidegenforgalom  
sb0008 októberi filmbemutatók  
sb0009 aszalják a szilvát  
sb0010 paprika óriás  
sb0011 őszi alpesi növények virágzása  
sb0012 új gimnázium épül  
sb0013 százéves iskola

sb0014 gyermekek a muzeumban  
 sb0015 nemzetközi gyermekművészeti pályázat  
 sb0016 folk-szombat a bme kollégiumában  
 sb0017 bolhapiac a kamaraerdőben  
 sb0018 villamospótló autóbuszok  
 sb0019 elutazott az indiai nemzeti kongresszus párt küldöttsége  
 sb0020 suharto - érkezés  
 sb0021 halálos balesetek  
 sb0022 suharto - fogadtatás  
 sb0023 válogatás wojciech jaruzelski beszédeiből  
 sb0024 elhunyt márkus gyula  
 sb0025 laboratóriumi diagnoszták konferenciája  
 sb0026 a zalaegerszegi tanács vb-ülése - magánlakásépítés  
 sb0027 meliorációs tervek a hajduságban  
 sb0028 időjárás-jelentés  
 sb0029 szvsz konferencia budapesten  
 sb0030 országos tanácskozás számítógépek borsodi alkalmazásáról  
 sb0031 konferencia a nyirokszervi daganatos betegségekről  
 sb0032 zárva lesz az autó-piac  
 sb0033 nemzetközi humanitárius jogi tanácskozás  
 sb0034 az országgyűlés külügyi bizottságának ülése  
 sb0035 közlekedési hírek  
 sb0036 koszoruzás /rochmann sándor/  
 sb0037 gergely imre kitüntetése  
 sb0038 rigó magda temetése  
 sb0039 magyar-bolgár barátsági nap bátonyterenyén  
 sb0040 kocsis imre kiállítása  
 /folyt.köv./ rj  
 21.06 190985 1631

--

sb0091 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bemutató zalaegerszegen  
 sb0042 bod lászló kiállítása  
 sb0043 megalakult a budapesti kamara balett  
 sb0044 ipari szövetkezetek békés megyében  
 sb0045 igazságügyi orvoskongresszus - előadások /1. rész/  
 sb0046 suharto - tárgyalások  
 sb0047 őszi szövetkezeti hetek  
 sb0048 igazságügyi orvoskongresszus /2. rész/  
 sb0049 ajándék a szegedi négyes ikreknek  
 sb0050 magyar-indonéz vállalati együttműködés  
 sb0051 a környező országok időjárása  
 sb0052 felmérés a családi életre nevelésről

sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0054 vietnami kulturális küldöttség  
 sb0055 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyama  
 sb0056 befejeződött a mezőgazdasági tájértekezlet  
 sb0057 hétvégi vásárok  
 sb0058 víz-gázszelők szakmunkások országos versenye  
 sb0059 elhunyt czeizing lajos  
 sb0060 balesetek  
 sb0061 lóránt zsuzsa kiállítása a dorottya utcai kiállítóteremben  
 sb0062 ünnepi ülés az országos széchenyi könyvtárban  
 sb0063 kiállítás a petőfi muzeumban  
 sb0064 horváth istván látogatása győr-sopronban  
 sb0065 gáspár sándor látogatása baranya megyében  
 sb0066 mszb nyilatkozat /dél-afrika/  
 sb0067 a szerkesztőségek figyelmébe  
 sb0068 patay lászló kiállítása hatvanban  
 sb0069 magyar-lengyel barátsági nap  
 sb0070 sajtótájékoztató a lakásügyi egb-szakértők... /1. rész/  
 sb0071 sajtótájékoztató a lakásügyi egb-szakértők... /2. rész/  
 sb0072 befejeződtek a magyar-laoszi tárgyalások /1. rész/  
 sb0073 befejeződtek a magyar-laoszi tárgyalások /2. rész/  
 sb0074 befejeződött a tokaji írótabor  
 sb0075 házipitők boltja mezőtúron  
 sb0076 losonczy pál pohárköszöntője /1. rész/  
 sb0077 losonczy pál pohárköszöntője /2. rész/  
 sb0078 suharto pohárköszöntője /1. rész/  
 sb0079 suharto pohárköszöntője /2. rész/  
 sb0080 biotechnológiai tanácskozás  
 /folyt. köv./ rj  
 21.07 190985 1778

--

sb0092 4 180 mtib2032

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 berecz jános látogatása csongrád megyében  
 sb0082 kálmán imre film bemutatója  
 sb0083 időjárás-jelentés  
 sb0084 suharto - összefoglaló a tárgyalásokról  
 sb0085 kádár jános a szovjetunióba látogat  
 sb0086 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0087 kádár jános látogatása a párttörténeti intézetben  
 sb0088 ítélet garázdálkodók bűnügyében  
 sb0089 suharto - diszvacsonya  
 sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/



bel

- 62 -

1985.09.19.

sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: fehér péter,  
sebestyén tibor,  
oltványi ottó,  
izsák erika

/mti/ rj/kö

- v é g e -

21.08 190985 0791

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008  
K

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. szeptember 20.

bel

csütörtök  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

környezetvédelmi feladatok a fővárosban /1. rész/

1985. szeptember 20. - már körvonalazódnak azok a további feladatok, amelyeket a környezetvédelem érdekében meg kell oldani az elkövetkezendő öt évben budapesten. a tennivalók közül a legfontosabbak: a duna vízminőségének javítása, a levegőszennyezés és a zajártalom csökkentése, valamint a hulladékelhelyezés, -ártalmatlanítás megoldása - rögzíti a fővárosi tanács vii. ötéves tervre szóló koncepciója, amelyet legutóbbi ülésén hagyott jóvá a tanácsi testület.

a duna vízminőségének javítása érdekében indokolt lenne bővíteni a közcatorna-hálózatot, eljuttatva a még ellátatlan területekre is a vezetékeket. ugyanakkor kívánatos az is, hogy a szennyvíz minél nagyobb arányban biológiai tisztítást követően kerüljön a folyóba. mindkét feladat megoldása szoros összefüggésben van a budapestiek ivóvíz-ellátásának biztonságával is, éppen ezért nem lehet közömbös, hogy milyen mértékben sikerül valóra váltani az elképzeléseket. az ezzel kapcsolatos, már folyamatban lévő konkrét beruházások részeként a szennyvízcsatorna-hálózat hossza idén 53 kilométerrel nő, s az év végére már eléri a háromezer kilométert. ennek köszönhetően a csatornázott lakások száma is csaknem tizezerrel gyarapodik ebben az évben. ugyancsak növekszik az a szennyvíz mennyiség, amelyet biológiai tisztítás után vezetnek a dunába: az észak-budapesti szennyvíztisztító telep tavalyi átadása után idén már a próbák során is napi százezer köbméternyivel több biológiailag megtisztított víz jut a folyóba.